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CONGRESULUI PARTIDULUI
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șese- 
naiului ți pregătirii trecerii la realizarea viitorului 
plan cincinal, oamenii muncii din întreaga țară în- 
tîmpină Congresul partidului în condițiile unei 
puternice emulații, ale unui nestăvilit avînt creator. 
Pe măsură ce se apropie ziua de 19 iulie, care va 
rămine de acum înainte o dată importantă în istoria 
poporului nostru, veștile ce ne sosesc de pe întregul 
cuprins al țării vorbesc despre inițiative și fapte de 
muncă demne de atenție, vrednice să fie consemnate. 
In timp ce în fabrici și uzine colectivele se străduiesc 
să reâlizeze exemplar sarcinile planului pe acest an, 
în timp ce pe șantiere constructorii zoresc ritmul dării 
în funcțiune a obiectivelor industriale și social- 
culturale, a blocurilor de locuințe, lucrătorii ogoare­
lor grăbesc în această perioadă secerișul. Dînd cu 
precădere atenție acestor sarcini esențiale, cetățenii 
activează totodată cu spor, cu multă disponibilitate, 
în multiple activități obștești.

Cu ajutorul corespondenților noștri, am întreprins, 
in aceste zile premergătoare celui de-al IV-lea 
Congres al partidului, o vizită prin cîteva locuri de 
muncă din mai multe regiuhi, am stat de vorbă cu 
oameni de diferite vîrste și profesii, cu cîțiva din cei 
care, desăvîrșind prezentul, pregătesc viitorul țării.

Pe drumul înfăptuirii prevederilor larii care lucrează la cuptorul Mar­
tin au produs pînă la 12 iulie 20 500 
tone de oțel peste plan. Toate echi­
pele de la oțelăria nouă s-au ali­
niat la startul întrecerii. Constan­
tin Enache, Avram Opriș, Constan­
tin Corlaciu sînt numai cîțiva din 
prim-topitorii care se afirmă cu re­
zultate deosebite.

La oțelăria nr. 2 lucrează maiș­
trii Ștefan Tripșa, Erou al Muncii 
Socialiste, și Aurel Stanciu, care au 
găsit noi procedee tehnice de între­
ținere a cuptoarelor, pe baza cărora 
s-a redus timpul de reparare a ve- 
trelor la cald. Acum, cînd mai sînt 
cîteva zile pînă la Congresul parti­
dului, colectivul secției anunță o 
nouă izbindă: efectuarea primelor 
încercări reușite de folosire a oxi­
genului în procesul de elaborare a 
oțelului.

Ar trebui să amintim despre 
munca laminatorilor și a altor co­
lective, pentru că, în fiecare secție 
a combinatului, oamenii manifestă 
dorința de a cinsti Congresul parti­
dului cu fapte deosebite. O sinteză 
ni

• Cuvîntul
siderurgiștilor

La începutul anului, cînd side- 
rurgiștii din Hunedoara s-au întîl- 
nit într-o adunare ca să-și concre­
tizeze angajamentele, prim-furnalis- 
tul Alexandru Olaru spunea : 
— Vom produce toată fonta pe care 
o realizăm peste plan cu cocs din 
economii.

Atunci se vorbea la viitor, iar 
acum la trecut. Depășind angaja­
mentul luat in cinstea Congresului, 
colectivele de furnaliști din cele trei 
secții, în frunte cu comuniștii, au 
produs peste plan 42 000 tone de 
fontă cu cocs din economii. Numele 
lui Alexandru Olaru a fost amintit 
de mai multe ori la panoul de 
onoare și în gazetele locale. Dar e 
greu să stabilești un clasament, 
deoarece fiecare echipă și fiecare 
schimb au manifestat o dorință 
deosebită pentru întîietate, iar mun­
ca și inițiativa au făcut ca nivelul 
realizărilor să prezinte diferențe 
foarte mici. Echipa prim-furnalis- 
tului Simion Jurca de la furnalul

nr. 7 a produs aproape 6 000 tone 
de fontă peste plan. Și totuși el 
ne-a spus cu modestie:

— N-am făcut lucruri deosebite. 
Am urmărit doar să se încarce bine 
furnalele și să respectăm tehnolo­
gia de fabricație. Ne-au ajutat în­
cărcătorii, muncitorii de la între­
ținere, tehnicienii și inginerii din 
secție.

De fapt, succesele furnaliștilor au 
la bază activitatea colectivă, în ca­
drul căreia munca individuală apare 
doar ca o rotiță din angrenaj. Acest 
angrenaj, format din puterea și 
hărnicia oamenilor, a funcționat 
însă bine. In toate secțiile s-a re­
dus, sub normele admise, procentul 
de fontă declasată, a crescut tem­
peratura aerului suflat în furnale 
și s-au redus mult opririle acciden­
tale. Pe de altă parte, cocsarii și 
muncitorii de la fabricile de aglo­
merare a minereului au dat un aju­
tor prețios la buna aprovizionare a 
furnalelor. Incercînd să caracteri­
zeze nivelul realizărilor, maistrul 
furnalist Gh. Cișmaș spunea, în ca­
drul unei recente adunări '■

— în acest an, s-au înregistrat 
cele mai bune rezultate din istoria 
furnalelor hunedorene.

Aprecieri asemănătoare pot să 
facă și muncitorii din alte secții 
cînd e vorba de realizările lor. Oțe-

se pare însă mai semnificativă.
Toate secțiile combinatului au 

încheiat bilanțul producției pe 
primul semestru cu planul depă­
șit. Planul valoric al producției 
marfă a fost depășit cu 84 740 000 
lei, iar angajamentele luate s-au 
realizat înainte de termen. In 
contul de economii s-au înscris 
peste 39 milioane Iți, față de 13 
milioane cît prevedea angaja­
mentul reînnoit pînă la 1 iulie.

• 0 marcă

de prestigiu
Cuvintele sînt asemănătoare cu 

cele ale hunedorenilor, deși este 
vorba de unități situate la sute de 
kilometri distanță:

— Colectivul combinatului nostru 
și-a îndeplinit și depășit angaja­
mentele luate in cinstea Congresu­
lui partidului. De data aceasta, ele 
aparțin inginerului Ilarion Botez, 
directorul Combinatului de îngră­
șăminte cu azot Piatra Neamț.

— Pînă acum au fost produse 
peste prevederile planului mai 
mult de 2 600 tone de amoniac, 
5 500 tone de azotat de amoniu și

(Continuare în pag. 2-a)

Institutul de fizică atomică: aspect din laboratorul de optică
Foto : AGERPRES

Raid ancheta
în regiunea 

Ploiești

La Institutul de fizică atomică au fost construite
lioi tipuri de lasere cu gaze

La Institutul de fizică atomică au 
fost construite noi tipuri de lasere 
cu gaze. După 
este un aparat care generează lumi­
nă stimulată, ale cărei aplicații sînt 
din ce in ce mai importante în știin­
ță și in practică. Cu ajutorul aces­
tor aparate, specialiștii noștri au 
precizat unele proprietăți ale radia­
ției laserului, a căror cunoaștere 
contribuie la stabilirea modului de 
funcționare a acestor noi instalații 
apărute în tehnica mondială și, pe 
această bază, să se precizeze dome­
niile în care trebuie orientate stu­
diile în viitor. în prezent, specialiș­
tii institutului fac, cu ajutorul lase­
relor realizate, studii în vederea ex­
tinderii domeniului de frecvențe e- 
mise, problemă de actualitate.

La institut se află în construcție

cum se știe, laserul

și lasere cu medii active solide care 
să funcționeze în impulsuri de mare 
putere. Totodată, în laboratoarele 
sale se găsesc în execuție aparate 
electronice și dispozitive noi con­
cepute în institut, pentru verifica­
rea unor aspecte teoretice.

La baza acestor realizări stă bo­
gata experiență acumulată în ulti­
mii ani de cercetătorii institutului, 
în 1962 România era printre puținele 
țări din lume care posedau lasere în 
funcțiune.

Programul institutului nostru de 
fizică atomică în ceea ce privește 
construcția, studiile și aplicațiile la­
serelor, se axează pe principalele 
direcții spre care este orientată în 
prezent știința în acest domeniu. 
(Agerpres).

Lanurile de grîu s-au copt de-a 
binelea. Recoltarea se desfășoară din 
plin în toate cooperativele agricole 
de producție din regiune. Țăranii 
cooperatori din comunele Boldești, 
raionul Mizil, Ologeni, raionul Plo­
iești, și cei din comuna Puiești, raio­
nul Rm. Sărat, sînt primii din regiu­
ne care au terminat strîngerea griu­
lui. La Puiești se apropie de sfîrșit 
și treieratul recoltei de pe cele 942 
de hectare. Pentru a afla și alte a- 
mănunte despre mersul acestei im­
portante lucrări, am întreprins în 
ziua de 13 iulie un raid prin regiune. 
Am cunoscut, cu acest prilej, oameni 
harnici care muncesc cu toate forțele, 
din zori și pînă seara tîrziu, pe com­
bine, pe batoze, cu atelajele.

Bucuria belșugului, a strădaniilor 
împlinite am întîlnit-o pretutindeni. 
Cooperatorii din Mihăilești, raionul 
Mizil, deși au efectuat 3 prașile pe 
întreaga suprafață cultivată cu po­
rumb și floarea-soarelui și 4 prașile 
la sfecla de zahăr, au reușit să recol­
teze cu secera, cu coasa și cu seceră- 
torile 600 de ha de grîu. Celelalte 
190 au rămas pentru combine, care 
pînă în seara zilei de 13 iulie, mînui- 
te cu pricepere de mecanicii din bri­
gada lui Dumitru Zăinescu, recolta­
seră 130 de ha. Ultimele zeci de hec­
tare se vor recolta în cel mai scurt 
timp. Forțele au fost îndreptate la 
treieriș. La una din ariile cooperati­
vei, președintele ne-a făcut cunoș­
tință cu Nicolea Rizea, care într-o zi 
a treierat cu batoza șa 33 de tone de 
grîu.

- Angajamentele 
au fost îndeplinite

PLOIEȘTI (coresp. R. 1.). — Produsele realizate 
peste plan de oamenii muncii din regiunea Ploiești 
— ca urmare a întrecerii pentru îndeplinirea și 
depășirea angajamentelor luate în cinstea celui 
de al IV-lea Congres al partidului — ating valori 
de 132 milioane Iei la producția globală și 113,5 
milioane lei Ia producția marfă.

★
GALAȚI — Colectivele de muncitori, ingineri și 

tehnicieni din Întreprinderile industriale ale orașului 
Galati anunță îndeplinirea angajamentelor luate In 
cinstea celui de-al IV-lea Congres al partidului. De la 
începutul anului, industria gălăteană a dat economiei 
naționale, peste plan, mari cantități de tablă subțire, 
piese turnate din fontă, uleiuri și grăsimi vegetale, 
minereu de fier sortat și alte produse. Valoarea pro­
ducției globale realizată în această perioadă depă­
șește angajamentul luat ou peste 7 500 000 lei.

★
trimisul 
regiunii 
bilanțul 
bilanț reiese că produsele 
plan, în această perioadă,

BAIA MARE (de Ia 
recția de statistică a 
încheiat zilele acestea 
ale anului. Din acest 
marfă realizate peste 
totalizează 107 milioane lei, cu 30 milioane lei mai 
mult decît prevedeau angajamentele în cinstea 
Congresului partidului.

SUCEAVA (coresp. R. I.). —
In orele de răgaz 500 000 de ce- -------------------
tățeni, în frunte 
sfaturilor populare, 
buit prin munca

nostru). — La Di- 
Maramureș a fost 
pe primele 6 luni

cu deputății 
au contri- 

patriotică la 
buna gospodărire și înfrumuse­
țare a orașelor și satelor din re­
giunea Suceava, realizînd în 6 
luni de zile lucrări in valoare 
de aproape 30 milioane lei.

Întrecerea patriotică în întîm- 
pinarea Congresului partidului 
s-a soldat cu depășirea conside­
rabilă a angajamentelor luate în 
cinstea acestui mare eveniment, 
Față de aceeași perioadă a anu­
lui trecut, s-au executat 
cesta lucrări în plus în 
de 9 milioane lei.

★
DEVA (coresp. R. 1.). 

mai bune formații 
amatori care au participat la 
Festivalul regional al cîntecului 
și dansului hunedorean vor pre­
zenta duminică un spectacol 
festiv la Hunedoara, iar colecti­
vul Teatrului de stat din Petro- 
șeni o nouă premieră în ziua de 
17 iulie.

In ultimele săptămîni s-au 
deschis în regiune expoziții de 
artă plastică la Hunedoara, Ilia, 
Brazi și Lupeni, iar la Deva a 
avut loc un simpozion pe tema ; 
„Bilanț însuflețitor, perspective 
luminoase". Se organizează, de 
asemenea, seri literare și expu­
neri în legătură cu cele mai im­
portante realizări ale poporului 
nostru.

anul a- 
valoare

— Cele 
artistice de 

care au participat

DE
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Pentru noul an de învăfămînt

14 iulie, președintele Consi- 
de Stat al Republicii Populare

La 
liului 
Române, Chivu Stoica, a primit pe 
ambasadorul extraordinar și pleni­
potențiar al Republicii Arabe Si-

riene în Republica Populară Româ­
nă, Nabih Al-Sabbagh, care și-a 
prezentat scrisorile de acreditare. 
(In pag. a 3-a: Cuvîntările rostite 
cu acest prilej).

Vînzarea 
uniformelor

școlare

Primirea Ia Consiliul de Miniștri 
a Președintelui Consiliului executiv al UNESCO

de Mi-Președintele Consiliului 
niștri al R. P. Române, Ion Gheor- 
ghe Maurer, împreună cu Emil 
Bodnaraș, vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri, a primit miercuri 
pe Mohammed El Fasi, președintele 
Consiliului executiv al UNESCO și

rector al Universităților din Maroc, 
care face o vizită în țara noastră.

La întrevedere, care a decurs în- 
tr-o atmosferă cordială, au partici­
pat Ștefan Bălan, ministrul învă- 
țămîntului, și Valentin Lipatti, de­
legatul permanent la R. P. Române 
la UNESCO. (Agerpres)

Stabil irea de relații diplomatice 
între R. P. Română și Republica Ruanda

In dorința unei mai bune cu­
noașteri reciproce și a dezvoltării co­
laborării între Republica Populară 
Română și Republica Ruanda, gu-

vernele celor două țări au hotărît să 
stabilească relații diplomatice la 
rang de ambasadă.

SĂ INTENSIFICĂM 
RITMUL RECOLTĂRII!

Ultimele suprafețe se recoltau 
și în comuna Amaru, din același ra­
ion. Aici, consiliul de condu­
cere a stabilit însă (cam tîrziu) să 
electrifice una din arii pentru a se 
lucra și noaptea. Pentru eliberarea 
grabnică a suprafeței recoltate, țăra­
nii cooperatori din Amaru au hotărît 
să facă stoguri de snopi lingă arii 
pentru a da posibilitatea mecaniza­
torilor să execute arăturile și să 
sămînțeze culturile duble.

O adevărată bătălie se dă și 
ogoarele cooperativei agricole

în-

pe 
de

despre brigada condusă de mecani­
cul Stere Jipa), două din cele 7 com­
bine stăteau. La una reparația era 
pe sfîrșite, pentru cealaltă se aștepta 
un ax.

— Oamenii forțează combinele, 
ne-a spus ing. Oancea. Totuși lucrînd 
mai atent, ascultîndu-ți mașina, nu 
se poate să o strici dacă, .firește, ea 
a fost bine reparată.

La arie însă am găsit o bună or­
ganizare a lucrului. Pînă la ora 15, 
se treieraseră peste 20 de tone. Bai<i- 
zarul Nicolae Chiran, cooperatorii

Grîul a fost recoltat de pe 72 000 ha. 
Primele cooperative agricole care au 
terminat această lucrare
Măsuri care nu mai pot fi aminăte

producție din comuna Costești, raio­
nul Buzău. Din cele 1100 de ha de 
grîu se recoltaseră mai mult de 800 
în numai 8 zile. Peste 500 de cosași 
și secerători au lucrat zilnic la strîn- 
gerea păioaselor. Acum, grîul destul 
de copt nu mai poate fi secerat ma­
nual. Sarcina a rămas celor 7 com­
bine ale S.M.T. Stîlpu. împreună cu 
ing. Stan Oancea, președintele coo­
perativei, am vizitat tarlaua unde se 
recolta. Spre surprinderea președin­
telui (dar mai ales a noastră, fiindcă 
ne spusese numai cuvinte de laudă

Gh. Vlad, Ion Șerban, Enache Voicu, 
dădeau în valul batozei snop după 
snop. Elena Avram și Ion Vlada 
strîngeau pleava. Tovarășul Oancea 
ne-a spus că au adunat peste 100 de 
tone de pleavă fără paie, pe care o 
vor folosi în alimentația celor peste 
600 de taurine. După ce snopii au 
fost strînși, copiii adună spicele. In 
toate aceste unități recoltarea în 
timpul optim a griului a fost posi­
bilă datorită folosirii tuturor mijloa­
celor de care au dispus cooperativele.

La cooperativa din zona orașului

Buzău s-a lăsat însă totul pe seama 
combinelor. Grîul din soiul „Triumf" 
se recolta, ce-i drept,, cu 10 combine, 
dar destul de tîrziu și nu fără pier­
deri. Din cele 840 de ha. s-au recol­
tat numai 200. După cum ne-a spus 
Gh. Roșu, șeful brigăzii de tractoare 
de la S.M.T. Stîlpu, care deservește 
cooperativa, consiliul de conducere 
nu a asigurat nici oameni pentru 
descărcarea sacilor de pe combine și 
nici atelaje pentru transportul lor 
la autocamioane.

Mult rămase în urmă sînt lucrări­
le la cooperativele agricole de pro­
ducție Mizil și Inotești, ca și la cele 
din raioanele de deal: Cîmpina, Te- 
leajen și Cislău. Grîul nu mai aș­
teaptă. Ritmul recoltării trebuie in­
tensificat. E de dorit să se facă miș­
cări de combine din unitățile avan­
sate pentru recoltarea păioaselor 
și în acele cooperative rămase pînă 
acum în urmă.

Seara, tîrziu, am văzut situația din 
13 iulie la consiliul agricol regional. 
In cooperativele din regiune s-a re­
coltat pînă la această dată grîul 
pe 72 000 de hectare, adică peste 
la sută din suprafața cultivată, 
raionul Mizil s-a recoltat aproape 
la sută, în Buzău 71,5 la sută iar
Rm. Sărat șl Ploiești 66 la sută. 
Celelalte raioane sînt mult sub 
media pe regiune. Este necesar să se 
intensifice treierișul și efectuarea 
arăturilor în miriște. Recolta trebuie 
să ajungă în cel mai scurt timp în 
hambare.

de
62
In
80 
în

I. ȘTEFAN

vederea noului an școlar, în 
analizării planului de școlari- 

cu industria

în 
urma 
zare, s-au contractat 
ușoară cantități importante de uni­
forme școlare, în noile modele apro­
bate de Ministerul Invățămîntului 
încă din anul precedent.

Acțiunea de preluare de la între­
prinderile prelucrătoare a unifor­
melor este pe terminate, urmînd ca 
la 1 august acestea să fie puse în 
vînzare prin 36 de unități de des­
facere din Capitală. Printre aceste 
unități se află magazinele speciali­
zate ale O.C.L. Confecția din strada 
Academiei nr. 1, str. Șelari 7, Ca­
lea Griviței 80 și prin raioanele 
specializate din Calea Victoriei nr. 
21, 25 și 114, str. Lipscani nr. 55, 
Bd. Muncii nr. 90, Bd. Duca nr. 
3—5. Uniforme școlare se vor des­
face și prin raioanele marilor ma­
gazine „Victoria", „București" $i 
„Magazinul copiilor" (I.C.S. „Ro- 
marta"). De asemenea, pentru a se 
acoperi o rază teritorială mai în­
tinsă, s-a prevăzut vînzarea de 
confecții și în unele unități ale 
O.C.L. „Universal" și O.C.L. Textila 
I și II, ca: magazinele „Carmen" 
și „Firicel" din cartierele Ștefan 
cel Mare și, respectiv, Mihai Bravu, 
magazinul „Așchiuță" de pe Calea 
Griviței 350 etc.

Uniformele școlare se vor vinde 
atît cu plata în numerar, cît și cu 
plata în rate, cu un aconto de 25 la 
sută ,

Pentru a veni în sprijinul elevilor 
cu dimensiuni corporale mai puțin 
obișnuite, s-a luat măsura ca încă 
de pe acum să se poată efectua — 
de către cei interesați — comenzi 
de uniforme, prin magazinele de 
confecții din Calea Victoriei nr. 21.

Ain
Amenajări 

Gara de Nord
Gara 

șantier 
lucrări, 
acces pînă în gara Basarab, a unor noi 
săli de așteptare, mărirea capacității 
centralei telefonice automate și monta­
rea instalațiilor cu apel luminos pentru 
deservirea cu informații a călătorilor. Se 
lucrează intens și Ia amenajarea unei in­
trări prin Piața Gării, holului pentru ca­
sele de bilete, precum și a unui nou 
bufet expres. Pe locul unde sînt ampla­
sate casele de bilete existente pentru 
clasa a II-a, călătorii vor beneficia de 
încă o sală de așteptare.

de Nord a. devenit din nou un 
de construcție. Se fac numeroase 
printre care crearea unei căi de

CUM VA FI VREMEA?
17 și 18 iulie se 
probabil s Vremea 
și in general fru- 

Innourări

Pentru zilele de 16, 
anunță următorul timp 
se menține călduroasă 
moașă. Cerul va fi variabil. ________
mai accentuate se vor produce în nord- 
vestul tării, unde vor cădea ploi locale, 
în rest ploi izolate. Temperatura în creș­
tere la început, apoi în scădere ușoară. 
Minimele vor fi cuprinse între 12 și 
22 grade, iar maximele între 25 și 35 de 
grade.

I
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(Urmare din pag. l-a)

aproape 500 tone de uree de ca­
litate superioară, a precizat în 
continuare tov. Botez.

Cifrele exprimau, intr-o formă la­
pidară, rezultatul eforturilor depuse 
de mii și mii de oameni, cu toate 
frămîntările și căutările lor crea­
toare.

Am reținut un fapt care ni s-a 
părut deosebit de interesant. Spre 
sfîrșitul lunii mai, instalațiile com­
binatului au intrat în revizie anua­
lă, cu care prilej urmau să se efec­
tueze și reparațiile necesare. Mulți 
dintre operatori își puneau întreba­
rea dacă aceasta nu va fi o piedică 
în calea îndeplinirii angajamente­
lor luate. Dar nu s-au descurajat. 
Părăsind pentru un timp pupitrul 
de comandă și luînd în mînă scu­
lele, Gh. Matache, Mihai Chiriac, 
Gheorghe Trenchea și alții s-au do­
vedit tot atît de pricepuți lăcătuși 
mecanici. Datorită străduințelor lor, 
timpul afectat reviziei și reparației 
instalațiilor a fost redus cu mai 
bine de trei zile. Asta a însemnat 
realizarea unei producții suplimen­
tare de peste o mie tone de îngră­
șăminte.

Iată-i acum veghind din nou în 
fața pupitrelor de comandă, pe ale 
căror panouri sclipesc zeci de be- 
culețe. Vasile Ungureanu este ope­
rator la punctul de dispecer al fa­
bricii de azotat de amoniu. Urmă­
rește cu atenție încordată aparatele 
care indică concentrația soluției de 
dolomită. De reglarea corectă a in­
stalației depinde în mare măsură 
calitatea produsului finit, prestigiul 
produselor combinatului.

Alături, la turnurile de granula- 
re, operatorii Gh. Ichimescu și Con­
stantin Gliga veghează ca topitura 
de azotat de amoniu să se mențină 
cu strictețe la concentrația de 98,5 
la sută. Ei știu că orice scădere a 
concentrației înseamnă o creștere 
corespunzătoare a umidității, prin­
cipalul dușman al calității îngrășă­
mintelor produse în combinatul lor. 
Acum, la cea mai mare parte din 
producția de azotat de amoniu pro­
centul de umiditate a scăzut la 
0,3—0,4 la sută, cu mult sub preve­
derile stasului. Aceasta a dus la în­
lăturarea fenomenului de aglome­
rare a azotatului de amoniu, fapt 
pentru care chimiștii de la Piatra 
Neamț și-au atras recunoștința și 
mulțumirile celor ce muncesc pe 
ogoare.

Azochimul — emblema care în­
soțește produsele combinatului — ■ 
se bucură azi de prestigiu nu numai 
în țara, ci și peste hotare. Este un 
succes la care și-a adus contribuția 
fiecare operator, tehnician și ingi­
ner al tînărului combinat, în frunte 
cu comuniștii.

• Msini de aur
Și aici, în cîmpia bănățeană, în- 

grășămintele produse pe Valea Bis­
triței și în alte localități din țară 
și-au adus contribuția la asigurarea 
recoltei bogate din acest an, recoltă 
pe care mecanizatorii se grăbesc s-o 
strîngă.

O parte din lanurile cu grîu ale 
țăranilor cooperatori din Vinga, 
raionul Arad, se întind în dreapta și 
în stingă șoselei, în partea dinspre 
Timișoara a comunei. Aci, mecani­
zatorii din brigada lui loan Cara- 
ciov de la S.M.T. Ortișoara desfă­
șoară acum o întrecere deosebit de 
vie în cinstea Congresului partidu­
lui, întrecere care are ca obiectiv 
principal strîngerea zilnică a unei 
cît mai mari cantități de boabe și 
reducerea la minimum a risipei.

Pentru unii, mai puțin cunoscă­
tori ai specificului muncii, ar ră- 
mîne, poate, multe lucruri nedeslu­
șite, ei n-ar simți pulsul întrecerii. 
Aceasta din pricină că prima im­
presie este a uniformității ritmului 
mașinilor, a mișcării oamenilor, că­
ruțelor, uniformității înaintării în 
lanuri a întregului colectiv format 
din mecanizatori și cooperatori. Dar 
iată că afli un amănunt care te 
face să privești totul cu mai multă 
luare aminte :

Fruntașul zilei este combinie- 
rul Avram Sav. Recoltează obiș­
nuit 15 tone de cereale, dar ob­
ține uneori și 20 de tone zilnic. 
Gheorghe Seipal și Florian Dupța, 
alți doi combinleri fruntași, se 

ROMAN GRANCEA, reglor la secția prese : „Calitatea mă preo­
cupă în cel mai înalt grad. Rezultate ? Am depășit planul fără să 
rebutez nici o piesă".

țin strins de el, ca rezultate, dar 
e greu să-1 întreacă pe comu­
nistul Avram Sav.

Și, culmea, toate mașinile merg 
la fel. Atunci cum de e Avram Sav 
în frunte ? 11 privim atenți. își re­
glează din cînd în cînd înălțimea 
mesei de tăiat în funcție de starea 
terenului. Lui nu i se înfundă nici­
odată combina. Dintr-o privire a- 
preciază cît e lanul de des, dacă 
are sau nu buruieni și manevrează 
așa încît combina să-i meargă ceas 
și boabele să-i cadă toate în saci. 
Sînt amănunte pe care Avram Sav 
nu le scapă nici un moment din ve­
dere și care pe el îl ajută să se 
mențină și în actuala campanie de 
recoltat printre mecanizatorii frun­
tași din brigadă.

E drept că avîntul întrecerii este 
determinat, după cum bine ne spune 
președintele unității, Ștefan Zelco, 
și de felul în care s-a organizat 
munca în ansamblu. Combinele lu­
crează eîte trei, grupate pe tarlale 
mari, fiecare avînd o postață deli­
mitată. Toate sînt servite de căruțe 
care le așteaptă la punctele de 
descărcare și preiau sacii. Sus, pe 
combine, la saci, cooperatori. Ana 
Ulici și Gh. Gligor, cooperatorii de 
pe combina lui Avram — ca și cei­
lalți de altfel — sînt și ei prinși de 
suflul întrecerii și mereu se intere­
sează de numărul de saci umpluți 
de celelalte două și le rîde inima de 
bucurie cind află că Avram al lor 
la fiecare tură are cîțiva în plus 
față de tovarășii lui.

După ce s-au lăsat umbrele serii, 
comunistul Avram Sav și ceilalți 
mecanizatori, lucrînd în schimburi 
prelungite, cuplează la tractoare, în 
locul combinelor, plugurile cu care 
pun de pe acum bazele recoltei 
viitoare. Nu putem ști cine va cîș- 
tiga pînă la urmă întrecerea ce se 
desfășoară în cinstea Congresului 
partidului în lanurile aurii ale 
cooperatorilor din Vinga, dar am 
reținut ca pe un fapt semnificativ 

PRINTRE CONSTRUCTORII
DE TRACTOARE

Alcî, în uzina de la poalele Tîmpei, constructorii de tractoare 
avînd în frunte pe comuniști înscriu în aceste zile premergătoare 
Congresului noi realizări care se alătură șirului bogat cu care 
ne-au obișnuit de atîția ani.

Sute dintre ei ar merita, pentru spiritul lor de inițiativă, pentru 
munca lor perseverentă, ca numele să le fie citate. Dintre atîția 
oameni vrednici, fotoreporterul nostru Ion Popovici a ales doar 
trei cărora le-a cerut o scurtă declarație despre actualele lor 
preocupări. Dar, asemănător ar suna nenumărate alte răspunsuri 
vădind înfăptuiri de seamă, proiecte de viitor îndrăznețe.

Ing. SIMION MORARU, șeful secției turnătorie de fontă : „Actual­
mente studiez posibilitățile de organizare a unui serviciu de întreți­
nere, specializat în utilaje și instalații pentru sectoarele calde".

părerea lui Gh. Gligor despre com- 
binieri:

— Mecanizatorii sînt oameni cu 
mîini de aur. Să știți de la mine, 
că-s om vîrstnic și am văzut multe 
în lumea asta.

• Inaugurări
Mîini de aur au și miile de con­

structori care ridică pretutindeni în 
țară clădirile noii noastre vieți.

înainte de a căpăta, practic, des­
tinația ce i s-a hărăzit, o construc­
ție nouă prilejuiește, de obicei, un 
anume fel de ritual: în fața intrării 
se întinde, la înălțimea unui stat de 
om, o panglică ; după ce toți invita­
ții s-au adunat îndărătul ei, cineva 
— nu la întîmplare — taie panglica 
pe la mijloc și cele două părți cad 
lăsînd loc de trecere...

Zilele acestea, în regiunea Mara­
mureș, asemenea evenimente săr­
bătorești nu sînt puține. Ritualul 
despre care aminteam se pregătește 
cu toată atenția cuvenită la podul 
cel nou din beton armat de peste 
rîul Iza (pod lung de 74 de metri). 
Cetățenii Sighetului Marmației vor 
trece mîine, poimîine pe acest pod 
trainic și arătos, uitînd poate că 
panglica inaugurală s-a tăiat, dato­
rită hărniciei constructorilor, cu 70 
de zile mai înainte decît era prevă­
zut în grafic.

Și nu pentru ca să fie lipsiți de 
bucuria momentului, ci tocmai din 
dorința de a li se pregăti o surpriză 
la toamnă, în absența lor, a elevilor, 
s-a inaugurat în Baia Mare (cartie­
rul Săsar) o școală cuprinzînd 24 
săli de clasă.

Panglica propriu-zisă este supli­
nită zilele acestea, la blocurile de 
locuințe, de sigilii micuțe, prinse la 
peste o sută de uși care așteaptă să 
fie deschise cu voiosul „Bun găsit" 
(8 000 de apartamente au fost date 

ION CARAMAN, strungar la secția șasiu : „Deși în ultimul timp 
muncesc în echipă cu oameni tineri, abia calificați, ne-am îndeplinit 
cu succes sarcinile de plan. In plus, am lucrat o lună întreagă cu 
scule economisite".

în folosință, în anii șesenalului, în 
regiunea Maramureș).

Restaurantului încăpător și mo­
dern de la blocul-turn din Piața Re­
publicii (Baia Mare) sau grădinii de 
vară de pe malul lacului creat de 
barajul Firiza, li s-a confirmat iden­
titatea în același chip ca și celor 
zece magazine mixte sau universale 
din satele și comunele raioanelor 
Lăpuș, Sighet și Satu Mare.

Acestea sînt numai cîteva dintre 
notațiile privind evenimente care 
îndeobște se înscriu în agenda coti­
diană a fiecărei regiuni.

• Satul 
fără ulițe

Umblăm pe lîngă mari grădini de 
nuci. Trecem prin fața caselor as­
cunse după înalte perdele verzi. 
Strălucesc acoperișuri de tablă ; sa­
tul are multe case noi. în cîteva 
locuri se aud ciocănituri insistente. 
Sînt constructorii. Alte acoperișuri 
vor răsări nu peste mult timp din 
mijlocul livezilor.

— Aici, cît de lat a fost drumul ?
— N-a fost drum. O biată uliță cît 

ține șanțul pe unde curge apa.
Ne îndreptăm către „Spre Lan" 

— așa-i zice acestei părți a satului 
Ipotești. Ajungem în poarta casei lui 
Emilian Duciuc, președintele comi­
tetului de cetățeni. Pînă aici am ve­
nit tot pe drum nou. Și de aici, la 
dreapta începe alt drum nou, per­
pendicular pe cel parcurs, iar din 
acesta se formează un al treilea. Nu 
ne putem da seama cum arăta cînd 
avea o deschidere de numai 1,50 m. 
Ne vine în ajutor bătrînul Leonte 
Gulei.

— Asta a fost cu vreo opt ani în 
urmă sau poate mai mult. A intrat 
o oaie pe ulița asta și era să n-o 
mai scoatem. Se scufundase în 
noroi.

întîmplarea produce haz. Preșe­
dintele sfatului popular, loan Irini- 
ciuc, profită de ocazie și întreabă :

— Cînd terminați podul ?
— Azi ce este ? — întreabă la rîn- 

du-i moș Gulei. Luni ? Joi îl ter­
minăm.

Este vorba de podul în lucru cu 
care începe drumul către „Spre 
Lan". Sîntem în circumscripția nr. 
15 a deputatului loan Gulei, frunta­
șă pe comună.

Ne despărțim și apucăm pe alte 
drumuri noi.

— Apoi, sînt cam la 23 kilometri 
de drumuri construite, refăcute și 
întreținute anul acesta — explică 
președintele sfatului. Au lucrat vo­
luntar 1 200 de oameni. Opt kilome­
tri și jumătate de drumuri s-au con­
struit din nou, 16 poduri și podețe 
în lungime de 90 de metri sînt gata, 
s-au săpat două mii de metri cubi 
de pămînt. Valoarea lucrărilor a 
ajuns în șase luni la 413 683 lei. Pe 
tot anul se stabilise să se execute 
lucrări în valoare de 430 000 lei.

— Avem încă de lucru — spune 
președintele. Trebuie să cărăm pia­
tră. Fără piatră n-am făcut nimic.

Cineva adaugă în glumă :
— Am rămas fără ulițe.
Intr-adevăr, unde au fost ulițe și 

cărări, acum sînt drumuri late de 
șase metri. Nimeni nu regretă uli­
țele.

Cîteva fapte spicuite din 
nenumăratele ce se petrec 
pe întinsul patriei. Cîteva 
nume din milioanele ce ar 
merita să fie citate, men­
ționate. In aceste zile de 
intensă activitate, oamenii 
muncii din patria noastră, 
însuflețiți de un puternic 
avînt creator, răspund 
chemării partidului prin 
noi ți minunate realizări, 
pe drumul înfloririi conti­
nue a patriei, al creșterii 
bunăstării poporului nos­
tru.

Lectura cărții „Reșița luptătoa­
re", de Ecaterina Cimpone- 
riu, candidat în științe istori­

ce — aflată sub tipar la Editura 
Științifică — se parcurge cu emoția 
ce o resimți răsfoind înseși docu­
mentele îngălbenite de vreme care 
au consemnat pentru istorie fapte 
memorabile din lupta proletariatului. 
Și aceasta pentru că, filă cu filă, au­
toarea reușește să reconstituie mo­
mentele cele mai de seamă ale bă­
tăliilor de clasă purtate de munci­
torii de pe valea Bîrzavei în dece­
niile cuprinse între primul și cel 
de-al doilea război mondial.

Situate pe un teritoriu care a cu­
noscut în trecut jugul monarhiei 
austro-ungare, uzinele Reșița au 
văzut ridieîndu-se generații de re­
voluționari care au știut să îmbine 
lupta pentru eliberarea socială cu 
lupta împotriva asupririi naționale.

Volumul „Reșița luptătoare" ur­
mărește frămîntările politice care 
au premers, în întreaga țară și prin­
tre muncitorii reșițeni, întemeierea I 
partidului comunist, consemnînd în­
suși momentul întemeierii ca o vic­
torie a principiilor leniniste în miș­
carea noastră muncitorească. De 
altfel, aceasta este o caracteristică a 
întregii lucrări: brodarea evenimen­
telor principale trăite de proletaria­
tul reșițean pe fundalul social-politic 
al țării, cartea spărgînd astfel ca­
drul unei monografii istorice de u- 
zină și devenind de fapt o filă de 
istorie contemporană a patriei.

O dată cu înființarea organizației

A apărut nr. 7 al revistei 
„Probleme economice"

CUPRINS :
VASILE RAUSSER : Un program 

de dezvoltare multilaterală a între­
gii societăți; BUJOR ALMÂȘAN : 
Lărgirea bazei de materii prime mi­
niere în anii cincinalului; NICOLAE 
GHEORGHIU : Electrificarea țării 
pe o nouă treaptă ; NICOLAE IO- 
NESCU ; Creșterea producției de 
cereale — obiectiv principal al dez­
voltării agriculturii ; M. A. LUPU : 
învățământul superior economic la 
nivelul cerințelor economiei națio­
nale ; O. BOIANGIU și C. COJO- 
CARU : Standardizarea — factor 
important al îmbunătățirii calității 
produselor agricole; IOSIF AN- 
GHEL : Cu privire la teoriile bur­
gheze ale creșterii economice ; P. 
ROTARU și P. VEINER : Schimbări 
în structura pe ramuri a economiei 
naționale și creșterea eficienței pro­

MEMENTO
!<#*■
TEATRU

Veselie Ia 174 :
Teatrul „C. Tănase", 
grădina „Boema", 
ora 20 i Spectacol 
exceptional : Circul 
de stat (11.01.20), 
ora 20 ; Mamm-zelle 
Nitouche : Teatrul 

de vară din parcțil „Herăstrău" (specta­
col prezentat de Teatrul de stat de ope­
retă), ora 20.

Laleaua neagră : 
gfe x'-'"-''"’! Patria (11.86.25), o-
S? I rele 9—11,30—14—16,

I 30-19—21,301 Intîl-
- _l nlre la Ischia: Re-

f*INFMA Publica (11'03.72), o-
rele 8,30 — 10,45 — 
13,15 — 16—18,45 — 

21,15; București (15.61.54), orele 9,15—
11.30— 14—16,30-19-- 21,15; Excelsior (18. 
10 88), orele 9-11,30-14—16,30 - 19— 
21,30; Grivița (17.08.58), orele 10—12,30— 
15—17,30—20; Modern (23,71.01), orele 
9—11,30—14—16,30—19—21,30; Progresul- 
grădinâ (15.61.54), ora 20,30; Arenele Li­
bertății (23.71.01), ora 20,30; Un lucru 
făcut la timp : Luceafărul (15.87.67), orele
9.30— 11,45—16,15-18,30—20,45; Festival 
(15.63.84), orele 9,15—11,30—13,45—16,15—
18.45— 21,15; Feroviar (16,22.73), orele 
9-11,30—14—16,30-19—21,30; Festival 
(grădină) ora 20,30; Expoziția realizărilor 
economiei naționale, ora 20,30 ; Hamlet : 
Carpați (telefon 13.92.72), orele 10 — 
13 — 16,30 — 19,30 ; Cum se reușește 
In dragoste : Capitol (16.29.17), orele 9—
11.30— 14—16,30—19—21,15; Floreasca (12. 
28.30), orele 11 — 14—16—18,15—20,30; 
Flamura (23.07.40), orele 10—12,15—16—
18.15— 20,30; Capitol (grădină), ora 20,30; 
Winnetou: Victoria (16.28,79), orele 9— 
ll,f5—13,30—16—18,30—21; Pace noului 
venit : Central (14 12,24), orele 10,15—
12.15— 14,15—16,15—18,15—20,30; Jungla 
tragică: Lumina (16.23.35). orele 9,15—
11.45— 14—16,15—18,30—20,45; Flacăra (21. 
35.40), orele 15,45—18—20,15; Tomis (gră­
dină), ora 20,45: De doi bani violete : 
Union (13.49.04), orele 15,30 -18-20,30: 
Program pentru copii, ora 10 și Umbrelele 
din Cherbourg, orele 11,30 13,45—16—
18.15— 20,30 Doina (16.35,38); Oltenii din 
Oltenia — Melodiile străzii — La cel mai 
înalt nivel — 180 de zile tn Atlantic — 
Sport nr. 3/1965: Timpuri Noi (15.61.10), 
de la 10—21 în continuare; Nuntă cu pe­
ripeții: Giulești (17.55.46), orele 16 -18,15 
—20,30; Arena circului : Cultural (16.25. 
39), orele 16—18,15—20,30j Fiul căpita­

RECENZIE 0 FILA
DIN ISTORIA PATRIEI

comuniste în uzinele de pe valea 
Bîrzavei, mișcarea proletariatului 
reșițean cunoaște o orientare din ce 
în ce mai consecvent revoluționară, 
ea dezvoltîndu-se pe linia solidarită­
ții de clasă a muncitorilor români 
cu cei germani, maghiari, sîrbi etc., 
care lucrau umăr la umăr în uzinele 
și pe domeniile Reșiței.

Avînd de înfruntat în același timp 
exploatarea burgheziei autohtone și 
a monopoliștilor străini, în fața 
muncitorilor se ridica sarcina de a 
le opune un front unic care să fie 
în stare să apere interesele prole­
tariatului împotriva ofensivei pa­
tronale. Iată de ce, de-a lungul ce­
lor două decenii pe care le parcurge 
lucrarea, putem urmări ca un fir 
roșu acțiunile de luptă comună pur­
tate de comuniști și de social-demo- 
crații de stingă, peste capul condu­
cătorilor reformiști, aciuiți în unele 
posturi de conducere în sindicat și 
în P.S.D., și în ciuda stîngismelor 
care se mai făceau simțite în cadrul 
organizației comuniste din Reșița.

„La 22 martie 1926 sirenele fabri­
cilor au sunat la o oră neobișnuită. 
Ele anunțau greva. Șase mii opt sute 
de muncitori au părăsit lucrul. S-au 
oprit furnalele, oțelăria, laminoare- 
le, fabricile și atelierele". Așa în­
cepe capitolul închinat grevei gene­
rale din 1926. Bătălia se ducea în 
jurul încheierii unui nou contract 
colectiv, pentru obținerea unui sa­
lariu mai omenesc, îmbunătățirea 
retribuției la munca în acord, obți­
nerea unei salarizări corespunzătoa­
re în schimbul istovitoarelor ore de 
muncă suplimentară. Căci pe a- 
tunci și, îndeosebi, în anii ce au ur­
mat colții mizeriei se arătau tot mai 
amenințători: în timp ce marile mo­
nopoluri din apus, interesate în ac­
tivitatea uzinelor, ca și capitaliștii 
autohtoni Malaxa, Auschnitt etc., 
realizau beneficii uriașe, mii de șo­
meri erau aruncați pe drumuri, din­
colo de porțile uzinei și din locuin­
țele care aparțineau acesteia.

„Cei fără locuințe erau nevoiți să 
doarmă noaptea pe „Sturz" (dealul 
unde se aruncau reziduurile), neți- 
nînd cont nici de gaze, nici de faptul 
că, de-abia stinși, cărbunii le ardeau 
de multe ori mîinile și picioarele. 
Poliția din Reșița nu era însă de 
acord cu transformarea „Sturz“-ului 
în azil de noapte și, în același timp 
într-o școală a solidarității celor 
exploatați". De aceea, locatarii de 
pe depozitul de reziduuri erau ne­
voiți să-și organizeze o pază care 

ducției sociale ; AL. SOBARU : E- 
lasticitatea desfacerii pe produse în 
funcție de volumul total al desfa­
cerilor de mărfuri cu amănuntul ; 
M. PĂRĂLUȚĂ : Delimitarea sferei 
economiei politice a socialismului; 
EM. DOBRESCU și T. POSTO- 
LACHE : Cu privire la obiectul eco­
nomiei politice ; S. RUGEA : Nece­
sitatea și importanța delimitării dis­
ciplinelor economice ; E. JIANU : 
Problemele mecanizării agriculturii 
în atenția economiștilor (Gh. Con- 
stantinescu ; Unele probleme econo­
mice ale mecanizării agriculturii); 
I. BULBOREA : Studii critice asu­
pra capitalismului contemporan (Ca­
pitalismul contemporan și teoria 
economică) ; INFORMAȚII ȘTIIN­
ȚIFICE ; SCRISORI CĂTRE RE­
DACȚIE.

nului Blood: înfrățirea Intre popoare (17. 
31.64), orele 10,30—15,45—18—20,15; Mio­
rița (14.27.14), orele 9,30-11,45—14- 16,15 
—18,30—20,45; Cînd Martin avea 14 ani: 
Dacia (16,26.10), de la 9,15 la 21 in con­
tinuare; Neamul Șolmărețtllor: Buzești 
(15.62.79), orele 15,15—18,30; Popular (35. 
15.17), orele 10,30—16,15—19,30; Buzești 
(grădină), ora 20,30 : Doina-grădină 
(15.87.67), ora 20,30 ; Alerg după o stea : 
Cringași (17,38.81), orele 16 18,15—20,30; 
Bădăranii : Bucegl (17.05,47), orele 10—
12,15—16—18,30; Bucegl (grădină), ora 
20,30; Spre culmi ; Unirea (17.10.21), o- 
rele 16-18,15; Colentina (35,07,09), o- 
rele 15 — 17 - 19 - 21 ; Unirea (grădină), 
ora 20,30; Colentina (grădină), ora 20,30; 
Săritură tn Întuneric: Tomis (21.49.46), 
orele 9,30 11,45 14 -16,30-18,45; Volga 
(11.91.26), orele 9,4,5—12-14,15 -16,30—
18.45— 21; Doi băieți ca plinea caldă: 
Vitan (21,39.82), orele 16—18 20; Scara- 
mouche: Munca (21.5ft.97), orele 10,30— 
14-16,30—19- 21,15; Hocheiștil : Arta (21. 
31.86), orele 16-18,30; Roșu și negrul 
Moșilor (12.52.93), orele 15.30-19,15; Mo­
șilor (grădină), ora 20,30; Căpitanul Fra- 
casse : Cosmos (35.19.15), orele 13,45—■ 
16—18,15—20,30 ; Animalele : Viitorul 
(11.48.03), orele 16—18,15—20,20 ; Ra­
hova (23.91.00), orele 15,30 — 18 ; Ra­
hova (grădină), ora 20,30 ; Femeia 
necunoscută : Melodia (12 06.88), orele
9.45— 12,30—15,30—18,15—21,15 ; Stadio­
nul Dinamo, ora 20,30 ; Micul pescar: 
Progresul (23,94.10), orele 15,30—18— 
20,15; Oliver Twist: Lira (31.71.71), o- 
rele 15—17,15- 19,30: Lira (grădină), ora 
20,30; Pacea (31.32.52), orele 16-18,15— 
20,30; America, America: Drumul sării 
(31.28.13), orele 16 -19,30; Asta.i tot ce 
s-a tntimplat : Ferentari (23.17.50), orele 
16—18,15—20,30, Procesul maimuțelor : 
Cotroceni (13.62.56), orele 16,30—19—
21.30 ; Spărgătorul : Vitan - grădină 
(21.39.82), ora 20.30 ; Regina etn- 
tecelor: Progresul-parc (23.94.10), ore
20.30 ; Bufonul regelui : Arta-grădină 
(21.31.86), ora 20,15. ' 

19: Jurnalul televi" 
Ziunlii 19,20 ; Pen­
tru copii — Școala 
de la Meri și Că­
ciulită cu ciuc roșu; 
19,45 : Clubul tine­
reții : 21,15 : Bună 
dimineața, aluminiu;

21 45 : în obiectiv ; 22 : De la o melodie la 
alta ; 22,30 ; Spectacol folcloric „Pe ulița 
satului" (transmisiune de la Muzeul sa­
tului) ; în încheiere : Buletin de știri.

I Buletin meteorologic.

veghea și îi anunța să-și părăsească 
la repezeală „culcușul", dacă se a- 
propia cineva.

Pagini care reflectă realitatea zgu­
duitoare încheagă în fața ochilor Ci­
titorului imaginea Reșiței acelor ani 
de încrîncenată luptă dusă de mun­
citorii uzinelor.

Această luptă a cunoscut forme 
noi, deosebit de ascuțite în anii dic­
taturii militaro-fasciste și ai războ­
iului hitlerist, cînd, răspunzînd che­
mării Partidului Comunist Român, 
proletariatul Reșiței a devenit unul 
din detașamentele cele mai r active 
în organizarea sabotării mașinii de 
război fasciste, în sprijinirea mișcă­
rii de partizani din Munții Carașu- 
lui.

Valuri, valuri, teroarea, perchezi­
țiile, arestările, schingiuirile sălba­
tice se abăteau asupra revoluționa­
rilor reșițeni, asupra comuniștilor, 
rărind rîndurile luptătorilor, dar ne­
reușind să zdruncine frontul de luptă 
proletar.

Puternicele tradiții ale mișcării 
muncitorești reșițene au contracarat 
atît încercările hitleriștilor de a-și 
găsi o bază de masă printre munci­
torii germani, cît și tentativa orga­
nelor siguranței de a împiedica lupta 
antifascistă care cuprinsese literal­
mente întreaga uzină.

Insurecția armată a fost primită 
la Reșița cu un entuziasm de n 
cris.

Au urmat apoi zilele fierbinți ale 
consolidării victoriei, zilele con­
strucției pașnice. Epilogul lucrării 
surprinde tocmai cîteva fapte din 
viața de astăzi a uzinelor, relevînd 
rolul muncitorilor reșițeni, impor­
tant detașament al clasei noastre 
muncitoare, în bătălia pentru vic­
toria socialismului în România.

Impresia puternică cu care rămîne 
cititorul „Reșiței luptătoare" este 
aceea că bătrîna „Cetate de foc", 
fortăreață a luptei proletare care în 
atitea rînduri a deschis focul îm­
potriva ofensivei patronale, apărînd 
drepturile vitale ale muncitorilor, 
trăiește astăzi, în anii victoriei so­
cialiste, o nouă tinerețe.

C. IONITA

Turnee artistice
De la O.Ș.T.A. am aflat ultime­

le noutăți privind cele mai apro­
piate schimburi de turnee artistice.

Vă informăm mai întîi despre vi-
zitele pe care o serie de artiști din 
țara noastră le fac peste hotare. 
Dirijorul Constantin Bugeanu a 
plecat în Cehoslovacia unde, în ziua 
de 21 iulie, va avea conducerea u- 
tiui concert simfonic la Marianske 
Lazne, Tot în Cehoslovacia va ple­
ca spre sfîrșitul lunii august diri­
jorul Paul Popescu pentru un con­
cert la Luhacovice, iar Mircea Ba- 
sarab va dirija in aceeași perioadă 
un concert al orchestrei Radiodifu­
ziunii din Geneva. Ștefan Ruha 
va fi prezent în ziua de 20 iulie pe 
estrada de concert a Festivalului 
internațional de la Dubrovnik. Cu­
noscuta solistă a Teatrului de operă 
și balet, mezzo-soprana Zenaida Palii 
— înapoiată recent dintr-un turneu in 
Italia — și tenorul Titus Moraru, de 
la Opera din Timișoara, vor cînta în 
2 și 5 august la Varna în „Trubadu­
rul" și „Aida". Cu emoție așteaptă 
colectivele Teatrului de operetă și 
Teatrului „Constantini Tănase" din 
București confruntarea cu specta­
torii străini. Primul va pleca la 
sfîrșitul acestei săptămîni in Italia 
pentru a prezenta operetele „Lăsa- 
ți-mă să cînt", „Prințesa circului" 
și „Vînzătorul de păsări", iar al 
doilea la Paris pentru a susține 
mai multe spectacole pe scena Tea­
trului „Olympia".

La Balcaniada folclorică de la 
Burgas, care se va desfășura între 
15 șt 22 iulie, va participa și o for­
mație din țara noastră — orches­
tra de muzică populară condusă de 
Ionel Banu, după care va întreprin­
de un turneu în R. P. Bulgaria,

în același timp, în țara noastră iu­
bitorii de muzică vor putea asculta 
concertele a două formații de mu­
zică ușoară de peste hotare. Forma­
ția ,,The Federals" din Anglia își 
continuă turneul început cu orașe­
le de pe litoral. In încheiere, ea va 
susține patru concerte pe scena 
Teatrului de vară „23 August" îiA. 
tre 27—30 iulie. De la 20 august 
formația berlineză „Schwarz— 
Weiss" va concerta în țara noastră 
timp de 20 de zile. Alcătuită din 12 
persoane, ea are ca soliști vocali pe 
Edith Haas, Helga Depre Și Erhard 
Juza. (Agerpres)

ANUNȚ
Cooperativa ElectroBobinajui 

din București, str. Ghiocei nr. 20, 
a deschis în Calea Griviței nr. 
174 B o unitate de cumpărare, 
recondiționare și vînzarc de a 
ticole electro-tehnice,

Informații la telefon 18.34.99.

ÎNTREPRINDEREA PLASE Șl 
UNELTE DE PESCUIT GALAȚI 
EXECUTĂ Șl LIVREAZĂ FĂRĂ 

REPARTIȚII :
Pentru pescuit: ațe, plagă și 

frînghii din bumbac și relon.
Pentru echiparea de nave ți 

ambarcațiuni : saule, frînghii și 
parîme din relon.

Pentru producția de covoa»^ . 
ață bumbac pentru urzeală și 
bătătură.

Pentru preambalat legume: 
saci din plasă de bumbac.

Pentru protecția muncii: pla­
se pentru construcții de locuințe 
și instalații de foraj.
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COMERȚUL IN VIITORUL CINCINAL
Lucrătorii din comerțul socialist 

întîmpină cu entuziasm cel de al 
IV-lea Congres al partidului și de­
pun eforturi susținute pentru îm­
bunătățirea aprovizionării populației 
și ridicarea nivelului de servire. Ca 
ramură importantă a economiei na­
ționale, comerțul are sarcina de 
mare răspundere de a contribui la 
realizarea unuia din principalele o- 
biective politice urmărite de Parti­
dul Muncitoresc Român — ridicarea 
bunăstării materiale și culturale a 
poporului nostru.

Creșterea producției globale in­
dustriile, inclusiv a producției bu­
nurilor de consum, sporirea puterii 
de cumpărare a populației de la o- 
rașe și sate au permis ca, în perioa­
da planului de șase ani, volumul 
desfacerilor de mărfuri prin comer­
țul cu amănuntul să fie de aproape 
două ori mai mare față de anul 1959.

Prevederile proiectului de Direc­
tive ale Congresului al IV-lea al 
Partidului Muncitoresc Român cu 
privire la dezvoltarea economiei na­
ționale în perioada 1966—1970 repre­
zintă expresia cea mai vie a grijii 
permanente a partidului pentru ri­
dicarea bunăstării materiale și cul­
turale a poporului nostru și deschid 
o nouă etapă în dezvoltarea comer­
țului socialist. Volumul desfacerilor 
de mărfuri cu amănuntul va crește 
cu 50—55 la sută în anul 1970 față de 
19^, cu un ritm mediu anual de 8,5 
-*a sută.

Urmează să fie luate măsuri pen­
tru îmbunătățirea relațiilor dintre 
industrie și comerț. Se preconizează 
să se treacă treptat la sistemul de 
stabilire a structurii fondului de 
mărfuri prin relații directe între în­
treprinderile producătoare și cele co­
merciale. Aceasta presupune renun­
țarea la nominalizarea centralizată 
exagerată pe structură în planurile 
de repartiții ale industriei și comer­
țului, asigurîndu-se totodată o core­
lare corespunzătoare între sarcinile 
de plan ale industriei și comerțului, 
creșterea răspunderii întreprinderi­
lor producătoare pentru îmbunătă­
țirea producției, ridicarea calității 
produselor. Vor spori, de asemenea, 
preocuparea și răspunderea între­
prinderilor comerciale pentru buna 
aprovizionare a populației cu mărfu­
rile solicitate. Se vor lua totodată 
măsuri pentru simplificarea relațiilor 
dintre comerțul cu ridicata și cel cu 
amănuntul, preconizîndu-se sistemul 
comenzilor operative și al graficelor 
de livrare, ceea ce va crea condiții 
mai bune pentru creșterea răspun­
derii organelor* comerciale în înibu-' 
nătățirea aprovizionării populației. .

In proiectul de Directive se sub­

Prevederi importante
în domeniul ocrotirii sănătății

Proiectul de Directive ale Congre­
sului al IV-lea al P.M.R. cu privire 
la dezvoltarea economiei naționale în 
perioada 1966—1970 prevede impor­
tante sarcini pentru continua ocro­
tire a sănătății populației. Ca ur­
mare a dezvoltării impetuoase și ar­
monioase a întregii economii națio­
nale, rețeaua de instituții sanitare 
s-a lărgit și s-a modernizat, în anii 
șesenalului numărul paturilor de spi­
tal crescind cu peste 14 000. iar do­
tarea cu aparatura și instrumenta­
rul necesar fiind pe măsura cerin­
țelor celor mai actuale.

Promovarea progresului tehnic în 
asigurarea bazei materiale și forma­
rea cadrelor de specialiști au permis 
inițierea și consolidarea unor vaste 
acțiuni de ocrotire a sănătății popu­
lației în cursul planului de 6 ani, ac­
țiuni care au avut drept rezultat si­
tuarea țării noastre printre cele mai 
avansate țări din punct de vedere sa­
nitar. Mortalitatea generală a ajuns 

.Pîn 1964 la 8,1 la mia de locuitori 
față de 10,9 la mia de locuitori în 
anul 1959, iar media de viață a 
populației țării noastre a trecut 
peste 68 de ani față de 63 în anul 
1956 și de 42 în anul 1932.

în ultimii trei ani, nu s-a mai în­
registrat nici un caz de malarie prin 
transmisie directă, ceea ce dovedește 
că această boală a fost complet era­
dicată în țara noastră. Rezultatele 
obținute în acțiunea dusă împotriva 
bolilor transmisibile ilustrează efor­
turile organizate și perseverente ale 
întregii noastre rețele sanitare.

în ce privește bolile cronice și de­
generative, acestea ridică în fața or­
ganelor sanitare probleme organiza­
torice complexe, de asigurare a bazei 

■materiale specifice și a unor cadre de 
^specialitate competente. A fost nece­

sară luarea de măsuri atît în for­
marea și distribuirea cadrelor de 
specialiști cît și în dotarea și utili­
zarea cît mai rațională a întregii 
baze materiale necesare combaterii 
acestora.

Eforturile susținute și soluțiile gă­
site de tehnicienii și medicii antre­
nați în rezolvarea practică a acestor 
măsuri au avut drept rezultat reali­
zarea noilor construcții de dispen­
sare de circumscripții sanitare ru­
rale și urbane, de policlinici și de 
spitale (altele se află încă în curs 
de realizare).

Construcțiile moderne ale policli­
nicilor cuplate cu spitalele au permis 
concentrarea de servicii puternice, 
dotate cu aparatură și utilaj medi­
cal complex, de înaltă tehnicitate, 

în acești ani, au fost puse în func­
țiune circa 45 de policlinici în con­
strucții noi, ceea ce ridică numărul 
acestor unități la 412. De asemenea, 
au fost construite și date în funcțiu­

liniază necesitatea 
îmbunătățirii me­
todelor folosite în 
cunoașterea cere­
rii de mărfuri a 
populației. Creș­
terea fondului de 
mărfuri și lărgirea 
sortimentelor reclamă din partea lu­
crătorilor din comerțul socialist des­
fășurarea unei munci multilaterale 
în studierea cererii de mărfuri a 
populației, în vederea unei mai ac­
tive influențări a industriei pentru 
îmbunătățirea calității mărfurilor și 
lărgirea sortimentelor și pentru sa­
tisfacerea altor caracteristici ale ce­
rerii de mărfuri a populației (specifi­
cul local, mărfuri de sezon etc.).

Studiind în mod sistematic cererea 
de mărfuri a populației, comerțul 
socialist trebuie să fie totdeauna la 
curent cu modificările intervenite în 

Eugen Barat
adjunct al ministrului comerțului 

interior

A

• Intre anii 1959 și 1965 volumul desfacerilor 
în comerțul socialist s-a dublat • Un ritm ri­
dicat al desfacerilor de produse in viitorul cin­
cinal • Măsuri pentru îmbunătățirea relațiilor 
intre industrie și comerț • 0 cerință importantă: 
cunoașterea cererii de mărfuri a populației
• Rolul comerțului in îmbunătățirea calității

produselor

ceea ce privește cererea, s-o aducă 
la cunoștință din timp industriei bu­
nurilor de consum, să asigure o re­
partiție justă a fondului de mărfuri, 
astfel ca în rețeaua comercială să 
se găsească în permanență mărfurile 
în sortimentele solicitate de popu­
lație.

Pentru îmbunătățirea metodelor 
întrebuințate în cunoașterea cererii 
de mărfuri a populației, se vor ex­
tinde metoda selectivă de cercetare, 
precum și alte metode statistico-ma- 
tematice care și-au dovedit eficacita­
tea în condițiile comerțului din țara 
noastră.

îmbunătățirea permanentă a cali- 
•tății produselor constituie o proble­
mă centrală a întregii economii. Spo­
rirea exigenței lucrătorilor din co- 

ne 3 stații de sal­
vare — în orașele 
Brașov, Tg. Mureș 
și Constanța. Din­
tre unitățile spi­
talicești care au 
fost date în folo­
sință sau vor fi 
date pînă la sfîrșitul acestui 
an, menționăm : spitalul din Med­
gidia cu 300 de paturi, cel din 
orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
cu 413 paturi, filiala din Cluj 
a Institutului oncologic cu 200 

de paturi, extinderea Institutului 
oncologic din București cu circa 170 
de paturi, spitalul de boli profesio­
nale cu 225 de paturi din Baia Mare, 
spitalul din Suceava cu 600 paturi 
etc.

In afara construcțiilor de unități 
sanitare, a fost îmbunătățită substan­
țial dotarea acestora cu aparatură și 
utilaje medicale, produse în mare 
parte în țară.

Paralel cu dezvoltarea bazei ma­
teriale, în obținerea rezultatelor bu­
ne în ocrotirea sănătății o contribu­

Dr. Ion Tudosiu 
secretar general al Ministerului 
Sândtdtii și Prevederilor Sociale

• Rețeaua de instituții sanitare s-a lărgit 
și s-a modernizat • Succese ale științei și prac­
ticii medicale românești • Sporirea numărului 
cadrelor sanitare • Creșterea bazei materiale 

sanitare in viitorii ani

ție de seamă au adus-o cadrele de 
specialitate : medici, farmaciști, chi- 
miști, biologi etc, precum și persona­
lul sanitar mediu și auxiliar.

In perioada șesenalului, bunăoară, 
numărul medicilor a crescut de la 
24 984 in 1960 la 27 200 în 1964, ceea 
ce a făcut ca țara noastră să se si­
tueze astăzi printre primele țări din 
lume în asigurarea cu medici a 
populației. O grijă deosebită s-a a- 
cordat repartiției cît mai judicioase 
a acestor cadre pe teritoriul țării. 
Astfel, creșterea numerică a persona­
lului medico-sanitar superior a dat 
posibilitatea să se asigure cu cadre 
de specialitate o serie de unități mai 
slab încadrate și totodată a permis 
să se extindă rețeaua sanitară cu u- 
nități profilate. Generalizarea exter­
natului pentru toți studenții din ul­
timii doi ani de studii a îmbogățit 
conținutul și calitatea pregătirii teo­
retice și practice a acestora, iar in­
ternatul în medicină și farmacie s-a 
dovedit o metodă foarte eficientă în 
formarea viitorilor specialiști.

merțul socialist 
la recepționarea 
mărfurilor poate 
să aducă o con­
tribuție prețioasă 
în această pri­
vință. Ei trebuie 
să aibă în vedere 

că exigența mereu sporită la recep­
ționarea mărfurilor este pe deplin 
îndreptățită, date fiind eforturile pe 
care statul nostru le depune pentru 
ridicarea nivelului de înzestrare 
tehnică a industriei noastre produ­
cătoare de bunuri de consum.

Pentru îmbunătățirea condițiilor 
de recepționare a mărfurilor, lucră­
torii din comerț vor avea la dispo­
ziție laboratoare bine utilate și, în 
același timp, vor fi luate măsuri 
pentru perfecționarea calificării și 
întăririi răspunderii recepționerilor 
din comerț, ceea ce va duce la îm-

piedicarea pătrunderii în rețeaua co­
mercială a produselor necorespunză­
toare.

Dezvoltarea rețelei comerciale în 
etapa actuală se realizează, în pri­
mul rînd, prin înființarea de unități 
în cadrul noilor ansambluri de lo­
cuințe, existînd de la bun început 
toate condițiile ca aceste unități să 
fie profilate, dimensionate, ampla­
sate și organizate la nivelul tehnicii 
comerciale moderne. Vor trebui însă 
luate măsuri pentru pregătirea din 
timp și pentru îmbunătățirea calită­
ții documentațiilor tehnico-econo- 
mice. De mare importanță sînt indi­
cațiile din Directive în privința rea­
lizării spatiilor comerciale din an­
samblurile noilor locuințe.

Desfacerea unui volum sporit de

De o atenție de­
osebită s-a bucu­
rat în această pe­
rioadă cercetarea 
științifică care a 
fost extinsă atît 
în ce privește baza 
materială cît și 

cadrele. In prezent, în cele 20 de in­
stitute și centre de cercetări acti­
vează peste 1 000 de cadre de spe­
cialitate, care prin aportul lor con­
tribuie la permanenta îmbunătățire 
a asistenței și la creșterea prestigiu­
lui medicinii românești.

Dezvoltarea în ritm susținut a e- 
conomiei țării noastre asigură și dez­
voltarea în continuare a bazei ma­
teriale și de cadre pentru sectorul de 
ocrotire a sănătății populației. Cîte- 
va cifre în acest sens sînt edifica­
toare. Asistența spitalicească a popu­
lației va fi extinsă cu circa 7 000 de 
paturi în unități moderne, de mare 
capacitate. In această perioadă ur­
mează a se da în funcțiune spitalul 

cu 900 de paturi din Constanța, spi­
talul cu 700 de paturi din Hunedoa­
ra și spitalul cu 425 de paturi din 
Slobozia. Totodată, va începe con­
strucția spitalelor din Baia Mare, Pi­
tești, Tr. Măgurele, Bîrlad și a com­
plexelor clinice din București și Ti­
mișoara, care vor însuma peste 5 000 
de paturi, unități ce vor intra în 
funcțiune după 1970. S-a prevăzut să 
se înceapă construcția spitalelor de 
pediatrie din Iași și Oradea, a unui 
spital Ia Galați, a centrelor de gas­
troenterologie și reumatologie din 
București.

Pentru asistența ambulatorie de 
specialitate se vor construi 45 de noi 
policlinici teritoriale. Dezvoltarea 
prevăzută pentru sectorul de asis­
tență medicală ambulatorie a popu­
lației va duce la o creștere a numă­
rului de consultații și de tratamente 
de la 5.5 în anul 1965 la 6 consultații 
și tratamente pentru fiecare locuitor 
în anul 1970. Se va lărgi de aseme­
nea asistenta stomatologică prin pu­
nerea în funcțiune a 600 noi locuri

mărfuri în perioada viitorului plan 
cincinal necesită luarea unor măsuri 
pentru mărirea capacității rețelei co­
merciale nu numai prin construcții 
comerciale noi, ci și prin moderni­
zarea rețelei existente. Unitățile ce 
urmează a fi modernizate se cuvin a- 
lese cu cea mai mare grijă, în urma 
analizei rețelei comerciale din fieca­
re localitate și cartier, urmărindu-se 
introducerea simultană a noilor ti­
puri de unități, a formelor avansate 
de prezentare și vînzare, îmbunătă­
țirea organizării interioare a maga­
zinelor.

Folosirea gospodărească a fondu­
rilor de investiții are o mare impor­
tanță și în sectorul comerțului. Lu­
crările pentru noile construcții co­
merciale sau pentru modernizări 
se cer temeinic pregătite și realizate 
în termene scurte.

In perioada anilor 1966—1970, tu­
rismului intern și internațional i se 
va acorda o atenție deosebită. Con­
comitent cu mărirea capacității de 
cazare pe litoral, vor apărea noi o- 
biective turistice, itinerare și ser­
vicii. Capacitatea de cazare în hote­
luri și în construcții ușoare (căsuțe, 
campinguri, cabane etc.) va crește 
simțitor.

O atenție deosebită se va da im­
primării unei note specifice, naționa­
le și regionale, atît în ceea ce pri­
vește proiectarea, construirea, do­
tarea și prezentarea unităților des­
tinate servirii turiștilor, cît și în pri­
vința varietății sortimentelor de pre­
parate culinare oferite prin unitățile 
de alimentație publică.

In îndeplinirea sarcinilor sporite 
ce revin comerțului socialist în viito­
rul plan cincinal, un rol deosebit îl 
au cadrele de lucrători. în etapa ac­
tuală. nu se mai poate aprecia ca sa­
tisfăcătoare activitatea întreprinde­
rilor comerciale și a magazinelor 
numai după criteriul îndeplinirii sar­
cinilor de plan. La aprecierea activi­
tății comerciale e necesar să se aibă 
în vedere și felul în care se prezin­
tă magazinele, ca și modul în care 
consumatorii sînt serviți de către lu­
crătorii din comerț. Aceștia trebuie 
să știe nu numai să prezinte marfa, 
ci și să ajute la alegere, să sfătuias­
că pe cumpărător. în legătură cu 
sarcina de pregătire și de educare 
a lucrătorilor noștri, se prevede con­
struirea de noi complexe de învăță- 
mînt comercial la Craiova, București 
Și Cluj.

Lucrătorii din comerțul socialist 
sînt conștienți de sarcinile ce le re­
vin și sînt hotărîți să depună efor­
turi deosebite pentru îmbunătățirea

• activității lor.

de muncă în unitățile de specialitate 
din mediul urban.

In perioada 1966—1970 se prevede 
și îmbunătățirea simțitoare a asis­
tenței medicale de urgență, tn acest 
scop se vor construi un număr de 22 
de noi clădiri pentru stațiile de re­
coltare și conservare a sîngelui. In 
perioada 1966—1970 vor fi construite 
clădiri pentru 16 stații de salvare, 
regionale și raionale. Asistența me­
dicală de urgență în perioada 1966— 
1970 va primi noi autoambulanțe, 
avioane sanitare, elicoptere etc.

Proiectul de Directive ale celui 
de-al IV-lea Congres al partidului cu 
privire la dezvoltarea economiei na­
ționale în perioada 1966—1970 pre­
vede ca 33 la sută din totalul investi­
țiilor destinate ocrotirii sănătății 
populației în perioada 1966—1970 să 
fie alocate pentru dotarea cu apara­
tură și utilaje a rețelei sanitare. Dez­
voltarea și consolidarea bazei ma­
teriale a acestui sector vor fi înso­
țite de creșterea simțitoare a numă­
rului de medici. In anul 1970 numă­
rul total al medicilor va fi de aproxi­
mativ 31000, al stomatologilor de 
4100. al farmaciștilor de 4 850 etc. 
Vor fi extinse și perfecționate meto­
dele care au dat rezultate bune în 
formarea și repartizarea cadrelor de 
specialiști pentru sectoarele amintite. 
Un ritm susținut va trebui să fie 
menținut în formarea cadrelor de 
specialiști pentru asistența de stoma­
tologie și pediatrie, precum și a ce­
lor din specialitățile deficitare și în 
curs de dezvoltare. Pentru o pregă­
tire cît mai tenr«Mnică a cadrelor me­
dicale, se prevede să crească pro­
centul de cuprindere a studenților în 
internat peste proporția de 25 la sută 
din totalul studenților cît reprezintă 
în prezent.

In vederea continuei îmbunătățiri 
a pregătirii profesionale postuniver­
sitare, se vor revizui, completa și îm­
bunătăți conținutul tematicilor pen­
tru concursuri și examene, cel al 
programelor analitice și al planuri­
lor de pregătire prin cursuri de per­
fecționare șj specializare. Numărul 
absolvenților școlilor tehnice sanitare 
va fi anual de aproximativ 4 000, iar 
al personalului auxiliar de 2 500.

Se impune recrutarea dirijată a 
cadrelor respective în specialitățile 
și regiunile cu deficit de personal, 
pentru acoperirea în mod corespun­
zător pe întreg teritoriul tării a ne­
cesităților de cadre sanitare medii și 
auxiliare.

Lucrătorii din sectorul sanitar și 
de prevederi sociale vor munci cu 
rîvnă pentru realizarea idealului 
scump al societății noastre noi, lup- 
tînd cu devotament pentru apărarea 
sănătății populației.

Porțiune a autostrăzii Bucu- 
rești-Băneasa văzută din eli­

copter.
Foto : FLORIN ȘTEFANESCU

IN Z4 DE DDE
Cu prilejul Zilei 

naționale a Franței
Recepția pe care a oferit-o miercuri 

după-amiază ambasadorul Franței la 
București, Jean Louis Pons, cu prile­
jul sărbătorii naționale a tării sale — 
ziua de 14 iulie — a reunit numeroși 
reprezentanți ai vieții noastre publice : 
membri ai conducerii unor ministere, 
deputați în Marea Adunare Națională, 
conducători de instituții centrale si 
organizații obștești, academicieni, ge­
nerali și ofițeri superiori, ziariști.

Printre invitați se aflau Avram Bu- 
naciu, vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, ■ Grigore Geamănu. secretarul 
Consiliului de Stat. Cornelîu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, precum 
și șefi de misiuni diplomatice acredi­
tați la București și alți diplomați.

★

Cu prilejul Zilej naționale a Fran­
ței, 14 iulie, ambasadorul acestei țări 
la București. Jean Louis Pons, a ros’it 
o cuvîntare la posturile noastre de 
radio și televiziune.

★

Peste 60 de fotografii de înaltă ținută 
artistică, cuprinse în expoziția „Imagini 
franceze" care a fost deschisă miercuri 
la amiază la Casa de cultură a I.R.R.C.S. 
din Capitală oferă vizitatorului un ta­
blou al vieții și activității de azi a po­
porului francez.

La vernisajul acestei expoziții, organi­
zate de Institutul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea cu prilejul Zilei 
naționale a Franței, au luat cuvîntul cri­
ticul de artă Mircea Deac și ambasado­
rul Franței Ia București, Jean Louis Pons.

Printre numeroșii participant! se aflau 
Ion Pas, președintele institutului, Pom- 
piliu Macovei, adjunct al ministrului afa­
cerilor externe, acad. Ion Jalea, pre­
ședintele Uniuni! artiștilor plastici, oa­
meni de artă si cultură, diplomați străini.

Vizitele președintelui 
Consiliului executiv 

ol UNESCO
Președintele Consiliului executiv al 

UNESCO a făcut o vizită miercuri la 
Ministerul învățămîntului, unde a avut

SPORT
Sportivi români 

în intîlniri internaționale
BALCANIADA DE TENIS. Echipa 

de tenis a R.P. Române a debutat 
cu o victorie în noua ediție a Bal­
caniadei care are loc la Atena. Te- 
nismenii români au învins cu 3—0 
echipa Turciei. Campionul tării 
noastre, Ion Țiriac, a dispus cu 
6—2; 6—2; 6—2 de Bahi, iar P. Măr- 
mureanu l-a întrecut cu 6—1; 6—1; 
6—1 pe Ozgurel. în proba de dublu 
perechea Țiriac—Năstase a între­
cut cu 6—1 ; 6—1; 6—1 pe Bahi— 
Balaș. Echipa Iugoslaviei a învins 
cu 3—0 selecționata Greciei. în cel 
mai interesant meci Pilici a dispus 
cu 6—3; 4—6; 6—4; 6—1 de Kalo- 
gheropulos. Jovanovici a cîștigat cu 
6—2; 6—1; 6—0 meciul cu Gavrili- 
dis. în întîlnirea următoare echipa 
R.P. Române va primi replica selec­
ționatei Iugoslaviei.

Criteriul european la te­
nis DE MASĂ (JUNIORI) : Au fost 
cunoscute echipele cîștigătoare ale 
„Criteriului European*' la tenis de 
masă (juniori), care are loc în aceste 
zile la Praga. Proba masculină a re­
venit echipei U.R.S.S. care în finală 
a dispus cu 5—0 de echipa R.S. Ceho­
slovace. Rezultate din semifinale : 
R. S. Cehoslovacă—Suedia 5—4 ; 
U.R.S.S. — Iugoslavia 5—3. Echipa 
R.P. Române s-a clasat pe locul doi 
în grupa D și nu a participat la se­
mifinale.

Primul loc în competiția feminină 
a fost ocupat de echipa Suediei în­

Prezentarea scrisorilor de acreditare 

de către ambasadorul Republicii 
Arabe Siriene in R. P. Română

în cuvîntarea rostită cu acest 
prilej, ambasadorul Nabih Al-Sab- 
bagh a transmis din partea preșe­
dintelui Consiliului Prezidențial al 
Republicii Arabe Siriene salutări 
călduroase președintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Populare Ro­
mâne și cele mai sincere urări de 
prosperitate și succes poporului ro­
mân.

Arătînd că Republica Populară 
Română și Republica Arabă Siriană 
au vederi comune asupra unui 
mare număr de probleme importan­
te ale contemporaneității, ambasa­
dorul sirian a scos în evidență co­
laborarea dintre cele două țări pe 
plan internațional.

In continuare, ambasadorul Na­
bih Al-Sabbagh a dat o înaltă pre­
țuire sprijinului acordat de Repu­
blica Populară Română popoarelor 
arabe și relațiilor existente între 
România și Siria. El și-a exprimat 
convingerea că există bune condiții 
și posibilități pentru dezvoltarea și 
consolidarea în continuare a legă­
turilor de prietenie și cooperare 
dintre cele două țări și popoare.

în răspunsul său, președintele 
Consiliului de Stat, Chivu Stoica, 
a rugat pe ambasadorul sirian să 
transmită președintelui Consiliului 
Prezidențial al Republicii Arabe Si­

o convorbire cu Ștefan Bălan, minis­
trul învățămîntului, și Jean Livescu, 
adjunct al ministrului învățămîntului.

Ministrul învățămîntului a oferit în 
cinstea oaspetelui un dejun.

Expoziția 
gazetelor de perete 

din București
în sala Consiliului local al sindica­

telor din capitală s-a deschis Ex­
poziția gazetelor de perete din orașul 
București evidențiate în concursul or­
ganizat de Comitetul orășenesc al 
P.M.R în cinstea Congresului al IV- 
lea al partidului. Cele 30 de gazete 
de perete reflectă dezbaterea vie crea­
toare de către oamenii muncii din di­
ferite domenii a proiectelor de Direc­
tive. rezultatele obținute de aceștia în 
întrecerea socialistă organizată în 
cinstea Congresului, strădania fiecă­
rui colectiv în parte pentru îmbună­
tățirea calității producției etc.

Practica de vară 
a studenților

Uzinele „23 August", „Timpuri Noi", 
„Grivița Roșie", „Semănătoarea" din 
Capitală și alte întreprinderi industriale 
sau șantiere de construcții din Brașov, 
Cluj, Craiova, Galați, Hunedoara, au pri­
mit oaspeți : primele grupuri de stu­
dent! care au început practica de vară. 
Viitorilor ingineri specialiști li s-au asi­
gurat condiții optime de aproiundare a 
cunoștințelor teoretice primite la orele 
de curs.

Prima serie 
de încălzitoare electrice 

pentru vagoane 
de persoane C.F.R.

întreprinderea „Electro-Mureș" din Tg. 
Mureș a livrat ieri uzinei de vagoane din 
Arad prima serie de încălzitoare electrice 
de aer pentru vagoane de persoane 
C.F.R. Noile aparate, fabricate pentru 
prima oară în țară, sînt menite a înlocui 
vechiul sistem de încălzire cu aburi, mai 
puțin practic șl economic. Ele dispun de 
un sistem de rezistențe electrice prin

vingătoare în finală cu 3—0 în în­
tîlnirea cu R.F. Germană. Iată re­
zultatele din semifinale : R.F.G.— 
U.R.S.S. 3—2 ; Suedia—R.D. Ger­
mană 3—2. Reprezentativa R.P. Ro­
mâne s-a clasat pe locul trei in se­
ria respectivă. Competiția continuă 
cu disputarea probelor individuale.

POLO PE APĂ : La bazinul „Di­
namo" din Capitală se va desfășura 
între 21 și 25 iulie un turneu inter­
național de polo pe apă. La întreceri 
participă echipele R.S. Cehoslovace. 
R.D. Germane, R.P. Ungare, Suediei 
și două formații ale țării noastre 
(selecționata primă și de tineret).

HANDBAL : Sîmbătă își va începe 
turneul în țara noastră echipa mas­
culină de handbal Grasshoppers 
Ziirlch. în primul meci sportivii el­
vețieni vor întîlni formația Știința 
București. Partida se va desfășura 
pe terenul din parcul sportiv Di­
namo de la ora 18.

ȘAH. în cea de-a 10-a rundă a 
turneului internațional de șah de la 
Briansk, Lazarevici a cîștigat la 
Jurczinska, Kozlovskaia a învins-o 
pe Karakaș, iar Fialnovska a pier­
dut la Ranniku. S-au terminat re­
miză partidele : Kislova-Nicolau, E- 
retova-Asenova și Borisenko-Kaz­
mina. Arbitrii au consemnat remiza 
în partida întreruptă din runda a 
9-a, între Kozlovskaia și Kazmina. 

riene mulțumiri pentru salutările 
adresate, precum și cele mai bune 
urări de fericire personală, de pace 
și prosperitate poporului sirian.

Menționînd că Republica Popu­
lară Română dorește să dezvolte 
multilateral relațiile sale cu toate 
țările, indiferent de orînduirea lor 
social-economică, pe baza respectă-1 
rii independenței și suveranității 
naționale, a egalității în drepturi și 
neamestecului în treburile interne, 
președintele Consiliului de Stat 
Chivu Stoica a subliniat bunele 
perspective existente pentru lărgi­
rea continuă a relațiilor româno- 
siriene.

în încheiere, președintele Consi­
liului de Stat al R. P. Române a 
urat ambasadorului sirian succes 
în activitatea sa, asigurîndu-1 că se 
va bucura de tot sprijinul Consiliu­
lui de Stat, al guvernului român și 
al său personal.

între președintele Consiliului de 
Stat, Chivu Stoica, și ambasadorul 
Nabih Al-Sabbagh a avut apoi loc 
o convorbire cordială.

La ceremonia prezentării scriso­
rilor de acreditare și la convorbire 
au participat Grigore Geamănu, se­
cretarul Consiliului de Stat, și Cor- 
neliu Mănescu, ministrul afacerilor 
externe. (Agerpres)

care trece un curent de aer. Aerul se în­
călzește rapid, fiind dirijat în compar­
timente la o temperatură de 20 de grade. 
Cu ajutorul unui dispozitiv special, o- 
dată cu încălzirea compartimentului se 
realizează automat și condiționarea ae­
rului din interior.

Un nou complex 
de morărit și panificație

în zona industrială a orașului Suceava 
a Început construcția unui complex de 
morărit și panificație. Aici se vor pre­
lucra zilnic 50 de tone de grîu și porumb, 
iar fabrica de pline, prevăzută a avea 
4 linii tehnologice, va produce în 24 ore 
40 tone de pîine, asigurînd necesarul 
populației orașului.

A apărut ediția a ll-a 
a Tratatului de bacteriologie 

medicală
Ieri a apărut în librării ediția a Il-a a 

Tratatului de bacteriologie medicală. 
Amplă lucrare, datorată unui colectiv 
condus de profesorul dr. N. Nestorescu, 
membru corespondent al Academiei R.P. 
Române, noua ediție este mult îmbogă­
țită prin prezentarea achizițiilor recente 
ale acestei importante discipline de spe­
cialitate.

*
Introducerea vînzării pîinii în pungi și 

coșulețe din material plastic a fost bine 
primită de consumatori. Asigurarea con­
dițiilor de igienă — prin transportarea 
pîinii separat de legume sau alte pro­
duse — cit și posibilitatea păstrării ei 
în stare proaspătă, au determinat orga­
nele comerciale de resort să contracteze 
cu industria noi cantități de ambalaje de 
acest tip. Astfel, fabrica „Victoria" — 
Timișoara, pe lîngă cele 10.000 de sacoșe 
din material plastic pe suport textil con­
tractate, va mai livra alte 30.000 de sa­
coșe, în două modele, la prețul de 13 și, 
respectiv, 15 Iei bucata. Totodată, cu 
Fabrica de mase plastice București s-au 
mai contractat încă 200.000 pungi din 
polietilenă la prețul de 3 și, respectiv, 
3,50 lei bucata.

Pronoexpres
La tragerea Pronoexpres din 14 

iulie 1965 au fost extrase din urnă 
următoarele numere :

29 16 44 38 2 5
Numere de rezervă: 3 17
Fond de premii: 847 290 lei din 

care 203 760 lei report categoria I.

înaintea ultimei runde, în clasament 
conduc Alexandra Nicolau (R. P. 
Română) și V, Kozlovskaia (U.R.S.S.) 
cu cite 7,5 puncte fiecare, urmate de 
Maia Ranniku (U.R.S.S.) — 7 puncte.

FOTBAL : Pe stadionul Republicii 
din capitală, în cadrul „Cupei bal­
canice** la fotbal, s-a disputat asea­
ră meciul dintre echipele Rapid 
București șl „17 Noiembrie" Tirana. 
Victoria a revenit fotbaliștilor ro­
mâni cu scorul de 3—1 (2—1).

Echipa de fotbal Aufbau Magde­
burg (R. D. Germană) a jucat ieri 
la Arad cu formația locală U.T. Arad. 
Meciul s-a terminat cu scorul de 
3—2 (1,—0) în favoarea fotbaliștilor 
români.

Știri
• Federația de specialitate a 

stabilit ca noua ediție a campio­
natului republican de fotbal pen­
tru echipele de categoria A să în­
ceapă la 15 august. O săptămînă 
mai țîrziu vor începe întrecerile și 
echipele de categoria B și C.

• Cu prilejul unui concurs atletic 
desfășurat miercuri seara la Oslo, 
sportivul australian Ron Clarke a 
stabilit un nou record mondial în 
proba de 10 000 m cu timpul de 
27’39”4/10. Vechiul record (neoficial) 
deținut de același atlet era de 28'14’’. 
Totodată Clarke a corectat și recor­
dul mondial la 6 mile în 26’47”,

• Cel de-al 52-lea tur ciclist al 
Franței s-a încheiat ieri la Paris cu 
victoria tînărului rutier italian Fe­
lice Gimondi care cîștigase anul tre­
cut competiția de amatori „Tour de 
1’Avenir". în urma lui Gimondi s-au 
clasat : Poulidor (Franța) la 2'40”, 
Motta (Italia) la 9’18”, Anglade 
(Franța) la 12’43” etc.
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ACTUALITATEA
l

INTERNAȚIONALA
Lucrările unor Comitete 
ale Consiliului Economic 

și Social 0. N. U.
Intervențiile delegaților R. P. Romane

GENEVA 14. — Corespondentul 
Agerpres, Horia Liman, transmite : 
In Comitetul de asistență tehnică al 
Consiliului Economic și Social 
O.N.U. au început discuțiile pe mar­
ginea raportului prezentat de dele­
gatul Argentinei în legătură cu pro­
blemele legate de furnizarea de a- 
sistență tehnică țărilor în curs de 
dezvoltare.

Delegatul român, P. Mateescu, a 
arătat că eficiența asistenței tehnice 
se măsoară după contribuția pe care 
o aduce la progresul economiei na­
ționale a țărilor în curs de dez­
voltare, ținînd seama de necesitatea 
consolidării independenței lor politi­
ce și economice. El a sugerat ca or­
ganele executive ale programelor de 
asistență tehnică, în colaborare cu 
secretarii executivi ai comisiilor 
economice regionale ale O.N.U., să 
aibă în vedere la elaborarea progra­
melor posibilitatea de a finanța 
participarea specialiștilor din țările 
interesate la seminarii, simpozioane 
și călătorii de studii organizate de 
comisiile economice regionale.

Comitetul social al Consiliului E- 
conomic și Social O.N.U. și-a înche­
iat dezbaterile generale asupra ra­
portului comisiei drepturilor omului. 
Reprezentantul S.U.A. a recunoscut 
că guvernul său este obiectul cri­
ticii diferitelor organizații care pro­

testează împotriva situației popu­
lației de culoare din Statele Unite. 
Reprezentanții U.R.S.S. și Cehoslo­
vaciei au atras atenția asupra încăl­
cărilor grave ale drepturilor omului 
în Vietnam și în Republica Domini­
cană, unde S. U. A. întreprind ac­
țiuni agresive tot mai primejdioase. 
Totodată ei au relevat că una din­
tre problemele importante care se 
pun comisiei drepturilor omului 
este aceea a urmăririi și condamnă­
rii crimelor de război. Delegatul Al­
geriei a vorbit despre încălcarea 
brutală a drepturilor fundamentale 
ale omului în Republica Sud-Afri­
cană și în coloniile portugheze din 
Africa. Delegatul român, Romulus 
Neagu, a subliniat că nu se poate 
vorbi despre drepturile omului fără 
a se înfiera acțiunile agresive între­
prinse de Statele Unite împotriva 
Vietnamului și Republicii Domini­
cane. în continuare vorbitorul s-a 
referit la faptul că acum în Româ­
nia are loc o largă dezbatere asupra 
proiectului noii constituții, care con­
semnează principiile drepturilor o- 
mului. El a propus ca acțiunile din 
cadrul Anului internațional al drep­
turilor omului, care se vor desfășura 
în 1968, să fie axate pe lupta pen­
tru lichidarea colonialismului, a dis­
criminării rasiale și a manifestărilor 
neofasciste.

CAIRO 14 (Agerpres). — Convor­
birile de la Alexandria, consacrate 
reglementării crizei politice din Re­
publica Arabă Yemen, care a izbuc­
nit cu aproape o lună în urmă după 
demisia premierului Noaman, s-au 
încheiat cu un acord deplin, a de­
clarat Abdul Rahman Iriani, mem­
bru al Consiliului republican al 
R.A.Y.

La convorbirile care au avut loc 
atît la Cairo cit și la Alexandria, 
au participat Abdullah al-Sallal, pre­
ședintele Yemenului, președintele 
Nasser și alte ......... ""
precum și 50 
vieții politice 
Yemen. Iriani 
țiile referitoare la formarea noului 
cabinet yemenit vor avea loc în ur­
mătoarele cîteva zile la Sanaa între 
președintele Abdullah al-Sallal și 
reprezentanți ai vieții politice yeme- 
nite.

oficialități egiptene, 
de reprezentanți ai 
și șefi de triburi din 
a informat că discu-

Helsinki

Ședințele Congresului
Mondial pentru pace

joi în ședința plenară.
dezbate 
comisia 
au fost 
vederea

Dezbaterile in diferite comisii
HELSINKI 14 — Trimisul special Agerpres, N. Ionescu, transmite : 

Comisiile constituite în cadrul Congresului Mondial pentru pace, inde­
pendență națională și dezarmare generală s-au întrunit miercuri pentru 
a adopta comunicările — întocmite de comitetele de redactare — care 
urmează să fie prezentate
în comisia întîia, care 

problema vietnameză și în 
a șaptea, ale cărei lucrări 
consacrate măsurilor în
creării unei atmosfere favorabile 
păcii au fost adoptate documentele 
respective. Celelalte comisii — care 
discută probleme privind elibera­
rea popoarelor de dominația colo­
nială și lupta pentru suveranita­
tea națională (comisia 2), interzice­
rea armelor nucleare și crearea de 
zone denuclearizate (comisia 3), li­
chidarea rămășițelor celui de-al 
doilea război mondial și problemele 
securității europene (comisia 4), pro­
blemele independenței economice 
(comisia 5), consecințele sociale și 
economice ale cursei înarmărilor 
(comisia 6), și-au continuat lucrările 
în cursul după-amiezii și serii.

Grupul de lucru, alcătuit din re­
prezentanți ai fiecărei delegații, care 
a examinat problemele privind miș­
carea mondială pentru pace și orga­
nizarea Consiliului Mondial al Păcii 
și-a încheiat lucrările. A fost adop­
tată hotărîrea de a se alege un nou 
Consiliu Mondial al Păcii. Din

Consiliu fac parte aproximativ 500 
de personalități care reprezintă 
mișcarea pentru pace din 104 țări. 
Din partea mișcării pentru pace din 
R.P. Română au fost aleși în Con­
siliul Mondial al Păcii — Athanase 
Joja, Horia Hulubei, Geo Bogza, 
Nestor Ignat și Sanda Rangheț.

în legătură cu propunerile făcute 
în sensul modificării organizării și 
funcționării viitorului consiliu, s-a 
hotărît ca peste șase luni să fie 
convocați reprezentanții mișcărilor 
pentru pace în scopul adoptării ho- 
tărîrilor definitive. în prealabil a- 
cestea vor fi examinate în cadrul 
fiecărei organizații naționale.

La inițiativa delegației finlandeze, 
a avut loc o dezbatere — la care 
au participat numeroși delegați — 
cu tema „CUM POT CONTRIBUI 
OAMENII DE CULTURĂ LA MEN­
ȚINEREA PĂCII MONDIALE".

Totodată, au continuat reuniunile 
pe profesii. La 14 iulie s-au întîlnit 
și au vorbit despre munca și expe­
riența lor medicii, juriștii, oamenii 
de știință, personalitățile, religioase, 
tinerii — prezenți la congres.

PARIS 14 (Agerpres). — Tratati­
vele franco-algeriene în domeniul 
hidrocarburilor s-au încheiat marți, 
început în noiembrie 1963, acest 
dialog „lung și dificil", după cum 
apreciază France Presse, a luat 
sfîrșit cu obținerea unui proiect de 
acord. în cursul îndelungatelor con­
vorbiri au fost abordate patru pro­
bleme : statutul companiilor care 
acționează în Sahara, legat îndeo­
sebi de sporirea cotei-părți a veni­
turilor statului algerian, condițiile 
de exploatare și comercializare a ză­
cămintelor de gaze algeriene, cola­
borarea franco-algeriană în dome­
niul cercetărilor și exploatării unor 
noi zăcăminte petrolifere și dezvol­
tarea industrială a Algeriei începînd 
cu domeniul petrolului.

Wall Street: A fost o zi grea
In relatarea de marți noapte a 
neregulat manifestind tendințe de

agenției „France Presse" se spune : „Cota evoluează 
scădere... Numărul scăderilor este cu aproape 50 la 

sută superior urcărilor'1.

OBIECTIVE NEINDEPLINITE
Pentru ce a venit și cu ce a plecat subsecretarul departamentului de stat

de la sesiunea N. A. T. 0.

••Festivități cu prilejul sărbătorii 
naționale a poporului francez

A-PARIS 14. — Corespondentul 
gerpres, Georges Dascal, transmite : 
Festivitățile prilejuite de sărbă­
toarea națională a poporului francez 

— 14 iulie — s-au desfășurat în în­
treaga țară încă de marți seara, cînd 
în orașe au fost organizate serbări 
populare. La un semnal dat de postu-

aurile de radio, în întreaga Franță 
izbucnit focuri de artificii.

Miercuri dimineața pe Champs- 
Elysee' a avut loc tradiționala de­
filare militară în prezența președin­
telui de Gaulle, a. membrilor guver­
nului și corpului diplomatic. După 
defilare, președintele Franței a ofe­
rit în grădinile ' '
cepție.

După amiază, 
lor naționale au 
festive. Seara, în piețele publice din 
capitală și orașele de provincie au 
avut loc baluri populare, focuri de 
artificii și retrageri cu torțe.

Elysee-ului o re-

teatre-pe scenele 
avut loc spectacole

După trei ani de minu­
țioase căutări, geologii so­
vietici au descoperit, de 
curînd, în deșertul Kîzîl- 
Kum, importante zăcămin­
te aurifere. In fotografie: 
Geologul Lidia Ceciulina 
cu două mari bucăți de 
minereu descoperite aici.

Nu este suficient a constata că 
a Consiliului N.A.T.O. a adus doar 
vergențelor" pentru a explica de ce 
tamentului de stat al S.U.A., George Ball, s-a deplasat, 
personal, la o intilnire care in mod obișnuit se putea des­
fășura doar la nivelul reprezentanților permanenți.

sesiunea
o „înregistrare a di- 
subsecretarul depar-

de miercuri

in 
cîteva 
rinduri

• O MANIFESTARE CULTURALĂ 
ROMÂNEASCĂ a avut loc îrt'ăula 
Muzeului Național din CopeqhWga, 
sub auspiciile Asociației de prietenie 
Danemarca-Romănia.

• JAN PILLER, VICEPREȘEDINTE 
AL GUVERNULUI CEHOSLOVAC, l-a 
primit pe Maurice Schumann, pre­
ședintele Comisiei de afaceri externe 
a Adunării Naționale Franceze, care 
conduce o delegație parlamentară 
franceză aflată în vizită în Ceho­
slovacia. în convorbirea care a avut 
loc au fost subliniate eforturile am­
belor țări îndreptate spre dezvoltarea 
continuă a relațiilor reciproce în 
domeniul economic, tehnico-știinfific 
și cultural.

• O DELEGAȚIE ECONOMICA GU­
VERNAMENTALA A R. D. VIETNAM 
condusă de Le Thanh Hghi a so ’A' 
Phenian.

• LUCRĂRILE CELUI DE-AL IV-LEA 
CONGRES INTERNAȚIONAL MINIER, 
la care participă peste 1 400 dele­
gați și invitați din 40 de țări, se des­
fășoară la Londra. Din partea R. P. 
Române participă o delegație alcă­
tuită din reprezentanți ai Ministeru­
lui Minelor și Energiei Electrice, Trus­
tului minier Oltenia și ai Institutului 
de mine din Petroșeni.

• MAI MULTE CONTRACTE ÎN VE­
DEREA LIVRĂRII CĂTRE UNIUNEA 
SOVIETICA a unor utilaje pentru in­
dustria textilă în valoare totală de 
13 500 000 ruble au fost semnate între 
firma sovietică „Tehnopromimport" și 
reprezentanții unor firme italiene.

• „SAPTAMÎNA JUBILIARA A VIR- 
FULUI ALPIN MATTERHORN" care 
marchează împlinirea unui secol de la 
prima ascensiune pe acest pisc s-a 
deschis la Zermatt.

• ADLAI STEVENSON, REPREZEN­
TANTUL STATELOR UNITE LA O.N.U., 
a încetat din viață miercuri la Lon­
dra, îrt urma unui atac de cord. Ste­
venson se afla în capitala britanică 
în drum spre Washington, după ce a 
participat, la Geneva, la reuniunea 
Consiliului Economic și Social al 
O.N.U. în cursul dimineții, el avusese 
o întrevedere cu Stewart, ministrul de 
externe britanic. Diplomatul american 
era în vîrstă de 65 de ani.

• ÎNTRE IORDANIA Șl ARABIA 
SAUDITA S-A AJUNS LA UN ACORD 
asupra unor modificări ale frontiere­
lor lor comune în vederea îmbunătă­
țirii accesului Iordaniei la mare.

Nu este de presupus că diplomația 
americană a căutat doar prilejul 
pentru ca un înalt emisar să rosteas­
că încă un discurs (de o oră) despre 
poziția americană în Vietnamul de 
sud. Doar asemenea discursuri sînt 
ținute aproape zilnic la Washington. 
Sursele oficiale americane de la Pa­
ris au declarat ziariștilor că voiajul 
iui George Ball a urmărit „să de­
monstreze interesul pe care Statele 
Unite II poartă N.A.T.O. și mai ales 
să mențină în rîndul aliaților State­
lor Unite o stare de spirit de înțe­
legere față de acțiunea americană. 
Voiajul lui Ball — adaugă aceleași 
surse — constituie un serios efort în 
sensul consultării...".

Consultării cui și în ce scop ?
Este limpede că într-un limbaj mai 

simplu decît cel obișnuit de „sursele 
oficiale", scopul călătoriei lui Ball și 
al interesului american pentru aceas­
tă sesiune poate fi rezumat astfel : 
a ralia sprijin pentru politica Statelor 
Unite în Vietnam, sprijin care lasă 
din ce în ce mai mult de dorit din 
punctul de vedere al intereselor a- 
mericane ; a liniști temerile create în

Declarația Ministerului
Afacerilor Externe al R. D. Vietnam
HANOI 14 (Agerpres). — Minis­

terul Afacerilor Externe al R. D. 
Vietnam a dat publicității la 14 
iulie o declarație în care condamnă 
guvernul S.U.A. pentru intensifica­
rea războiului împotriva R. D. Viet­
nam.

în numai cinci zile, de la 9 la 13 
iulie 1965, se subliniază în declara­
ție, avioanele americane au bom­
bardat și mitraliat în repetate rîn- 
duri numeroase regiuni populate și 
capitala provinciei Yen Bai, pre­
cum și regiuni populate din pro­
vinciile Nghe An, Thanh Hoa, Phu 
Tho și Son La. La 11 iulie, avioane 
cu reacție americane au bombardat 
și mitraliat capitala provinciei Lao 
Cai.

Este pentru prima dată, se men-

ționează în declarație, cînd avioane 
americane pătrund foarte adînc pe 
teritoriul R. D. Vietnam făcînd un 
nou pas extrem de primejdios în 
„escaladarea" războiului, amenințînd 
serios pacea în Indochina și în Asia 
de sud-est.

Guvernul R. D. Vietnam, se ara­
tă în declarație, protestează împo­
triva noilor aventuri militare ame­
ricane și cere cu hotărîre ca gu­
vernul S.U.A. să pună capăt acte­
lor de război împotriva R. D. Viet­
nam, să înceteze războiul agresiv 
în Vietnamul de sud, să-și retragă 
toate trupele și armamentele de a- 
colo, să respecte și să aplice cu 
strictețe acordurile de la Geneva 
din 1954.

țările aliate Statelor Unite de politi­
ca escaladării; a da impresia parte­
nerilor că Statele Unite nu acționea­
ză singure ci își „consultă" aliații.

Pe bună dreptate unii observatori 
s-au întrebat : cum putea Ball să 
convingă pe aliați că guvernul a- 
merican intenționează realmente să-i 
consulte, cînd ei pot constata că nici 
măcar liderii partidului democrat, 
de guvernămînt, din Statele Unite nu 
au știut și nu știu mai mult despre 
intențiile și planurile administrației 
decît știe cetățeanul de pe stradă ?

Care a fost rezultatul eforturilor 
lui Ball ? Reproducem, în loc de răs­
puns, următoarea relatare a agen­
ției France Presse asupra desfășură­
rii discuției : „Ei (reprezentanții An­
gliei, Belgiei și Canadei — n.n.) au 
recunoscut că Statele Unite se găsesc 
într-o situație dificilă în Vietnam, au 
subliniat dificultățile ce le întîmpină 
în această privință cu propria opinie 
publică și au atras atenția asupra 
importanței unei bune informări asu­
pra celor ce întreprind Statele Unite 
în Vietnam. în plus, ei au exprimat 
cu toții îngrijorarea lor în legătură

cu 
de 
au 
nu

cu o continuare a escaladării". Tre­
buie adăugat că Norvegia și Dane­
marca au avut poziții asemănătoare 
iar reprezentantul francez a reafir­
mat politica franceză care se află, 
după cum se știe, în dezacord 
politica americană în Vietnamul 
sud. După cum se vede, aliații 
folosit prilejul oferit de sesiune
pentru a se ralia ci pentru a exprima 
mai mult sau mai puțin direct critici 
față, de felul cum informează și se 
consultă S.U.A. cu partenerii săi, 
față de consecințele politicii ameri­
cane de intervenție în Vietnam, pen­
tru a sublinia că din cauza crescîn- 
dei opoziții a opiniei publice ei nu 
pot prezice, așa cum vor oficialită­
țile . americane, 
lui de înțelegere 
Washingtonului.

■ După cum transmite coresponden­
tul agenției United Press Internatio­
nal, Joseph Griggs, trimisul departa­
mentului de stat a folosit sesiunea 
pentru „a avertiza" pe aliați să se 
aștepte la „6 creștere substanțială a 
efortului militar american în Viet­
nam". Dacă adăugăm la aceste re­
latări declarația președintelui John­
son că „este cu totul posibil ca ho- 
tărîri noi și grave să fie necesare..." 
inclusiv mobilizarea parțială a re­
zervelor americane, reiese clar că 
Statele Unite dăresc să găsească 
sprijin în rîndurile aliaților pentru a- 
dîncirea politicii de aventură în Viet-

„menținerea spiritu- 
" față de acțiunile

namul de sud. Nu există nici un in­
diciu că un asemenea sprijin a fost 
găsit. Dimpotrivă, sesiunea a permis 
să se constate izolarea crescîndă a 
acestei politici. •

O măsură a situației dificile pe 
care și-au creat-o Statele Unite chiar 
și în rîndul aliaților, ca urmare a in­
tervenției și escaladării în Vietnam, o 
dă însuși faptul că o asemenea se­
siune atlantică a ajuns să discute si­
tuația din Vietnam împingînd pe pla­
nul doi tocmai problemele specifice 
ale N.A.T.O. pe care diplomația a- 
mericană urmărește, în primul rînd, 
să le pună în dezbatere și să le so­
luționeze în acest cadru. Astfel, în 
loc de abordarea și soluționarea ve­
chilor divergențe, s-a ajuns, ca ur­
mare a politicii în Vietnam, să fie 
introduse în N.A.T.O. sursele unor 
noi divergențe care le agravează și 
pe cele vechi. . Aceasta pentru că în 
politică americană din ultimul timp 
pot fi găsite dovezi puternice în 
sprijinul poziției acelor membri ai 
alianței care afirmă că N.A.T.O. 
este folosit de Statele Unite doar ca 
un instrument al politicii lor, ca o 
anexă a planurilor lor în regiunea 
vesteuropeană.

în asemenea condiții, și pe baza 
acestor fapte nu se poate vorbi des­
pre înfăptuirea obiectivelor deplasă­
rii lui George Ball la Paris.

ȘTEFAN MUNTEANU

marginalii

Vietnamul de sud

Noi lupte in apropiere
de Da Nang

SAIGON 14 (Agerpres). — Miercuri 
dimineața în apropiere de Da Nang 
au avut loc noi lupte între forțele 
de: eliberare națională din Vietna­
mul de sud și trupele regimului de 
la .Saigon. 26 de soldați sud-viețna- 
mezi au fost scoși din luptă. Agen­
ția Reuter relatează că orașul Da 
Nang este aproape încercuit de 
forțele de eliberare națională, care 
efectuează o manevră de învăluire 
în sud. Lupte înverșunate se duc, 
de asemenea, în regiunea localități­
lor Dac Sut, la nord de orașul Kon- 
tum și Dac To. Avioane americane 
și sud-vietnameze au efectuat 
miercuri raiduri intense bombar- 
dînd regiunile de junglă în pro­
vincia Quang Tin.

Declarația P. C. din Argentina
BUENOS AIRES 14 (Agerpres). 

— TASS transmite : Partidul Co­
munist din Argentina a dat publi­
cității o declarație în care, condamnă 
energic campania anticomunistă 
dezlănțuită , în țară. „Scopul princi­
pal al acestei campanii este de a 
pregăti condițiile pentru înăbușirea 
mișcării muncitorești și populare 
cărei susține revendicările poporu­
lui și se pronunță împotriva trans­
miterii avuțiilor naționale ale țării 
în mîinile imperialiștilor ameri­
cani".

în declarația Partidului Comunist 
se spune în continuare că „din pă­
cate guvernul se situează pe o po­
ziție nehotărîtă, cedează ofensivei 
reacțiunii".

în declarație sînt afirmate țelu­
rile democratice, patriotice și anti- 
imperialiste pentru care luptă parti­
dul comunist și se face apel la uni­
tatea cea mai largă a clasei munci­
toare și a poporului pentru realiza­
rea acestor țeluri.

Comerțul — element al
NEW YORK 14 (Agerpres). — 

„Unul din cele mai dinamice ele­
mente ale progresului economic în 
anul 1964 l-a constituit comerțul in­
ternațional : schimburile 
mondial 
crescînd 
în 1961, cu 6 la sută în 1962, 
sută în 
în 19.64", se spune în. raportul 
nomic al O.N.U.

pe 
s-au extins într-un 
— cu puțin peste 4 la

1963 și cu peste 11 la

plan 
ritm 
sută 
9 la 
sută 
eco-

progresului economic
Un factor important al acestei 

creșteri a comerțului, arată raportul, 
a fost sporirea schimburilor comer­
ciale între țările în curs de dezvol­
tare. In aceste țări, însă, tendința de 
scădere a prețurilor mărfurilor ex­
portate cît și creșterea importurilor 
„au redus lichiditățile, necesitînd un 
control mai ferm asupra cheltuieli­
lor pentru importuri".

„Pentru merite"
Intr-un protest adresat Ministerului 

de Externe de la Bonn, guvernul olan­
dez își exprima. zilele trecute, „regre­
tul" împotriva faptului că autoritățile 
vestgermane au conferit recent o 
înaltă decorație — marea Cruce fede­
rală pentru merite — lui Hermann 
Conring, deputat în Bundestag din 
partea Uniunii creștin-democrate. In 
protest se atrage atenția că deputatul 
(care din 1953 reprezintă în parlamen­
tul vestgerman circumscripția Leer din 
Saxonia inferioară și este vicepreșe­
dintele Comisiei bugetare din Bun­
destag) a deținut în cursul celui., de 
al doilea război mondial funcția de 
locțiitor al comisarului Reichului în 
Olanda ocupată de naziști, avîndu-și 
sediul in orașul olandez Groningen. Or 
în această calitate — așa cum reiese 
din documentele la dispoziția autori­
tăților olandeze — Conring s-a făcut 
răspunzător pentru execuții pe baza 
sentințelor unor „tribunale speciale" 
și pentru deportarea și trimiterea la 
muncă forțată a unor cetățeni olan­
dezi.

Protestul guvernului olandez a 
determinat forurile respective de la 
Bonn să examineze „dacă apar noi cri­
terii în legătură, cu decorarea depu­
tatului U.C.D., dl Hermann Conring" 
— a declarat purtătorul de cuvint al 
Oficiului prezindențial federal.

Rămâne de văzut cu ce rezultat.

Dilema
La recenta sa conferință anuală, 

sindicatul britanic al muncitorilor din 
transporturi și al muncitorilor necali­
ficați, care număra 1,6 milioane mem­
bri, a adoptat două rezoluții dintre 
care una critică fățiș politica de sala­
rii și prețuri a guvernului laburist, iar 
cealaltă cere premierului Wilson Y 
se „disocieze de politica americană n 
Vietnam".

Referindu-se la aceste rezoluții. în- 
tr-o cuvîntare rostită în ultima zi a 
conferinței, ministrul pentru proble­
mele tehnologice, Frank Cousins — 
președintele acestui sindicat pînă la 
intrarea sa în echipa guvernamentală 
laburistă — a aprobat, în general, re­
zoluțiile menționate.

Constatînd, în urma acestui incident, 
că are în cabinetul său un om care, 
în fapt dezavuează politica sa oficială, 
Wilson s-a trezit în fața unei dileme : 
păstrîndu-1 pe Cousins mai departe în 
echipa sa, el riscă să-și vadă guver­
nul „subminat", chiar din interior. 
Excluzîndu-1, el riscă să-l transforme 
pe acest lider sindical cu poziții deo­
sebit de puternice, într-un punct în ju­
rul căruia se poate cristaliza întreaga 
rezistență a aripii stingi a partidului 
împotriva politicii guvernamentale, 
mai cu seamă pe tărîm extern și mili­
tar.

Dilema prevestește noi dificultăți 
guvernului laburist.
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